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M GUVERN T A R E . . . .
Am analizat până acum 1) situaţia 

noastră şi am căutat să descoper raţiu
nile care ar justilîca m enţinerea la gu
vern a d-!ul Brâtianu, dar cu toate s i
linţele mele, nu am putut găsi nimic.

Guvernul acesta nu are raţiune de a 
fi, nici din punctul de vedere al legali
tăţii constituţionale, nici din punctul 
de vedere al popularităţii; Îndată ce T 
supui unei critici serioase, nu numai ca 
nu ’I găseşti vr’un temeifl logic—dar 
se dovedeşte că el este totatâtde funest 
ţării pre cât este de funest chiar rege
lui Însuşi.

Pe ce se întemeiază dar acest gu
vern ? este un adevărat m ister, un fel 
de paradox neesplicabil pentru oamenii 
de bun simţ.

Cu toate aceste, unele persoane ini
ţiate In preocupările palatului, pretind 
că exista o raţiune puternică ce m ili
tează tn favoarea d-lui Ion Brătianu.

Daca regele—zic aceste persoane —a- 
coperă Încă cu favoarea sa pe primul 
ministru nu este doară pentru că el nu 
vede deplorabila stare In care se afla 
ţara. Regele este mâhnit de ceia-ce 
vede şi aude, dar li este foarte anevoie 
să se despartă de d-1. Ion Brătianu toc
mai In timpul când Europa întreagă se 
a flâ ln tr ’o mare criză.... In momentele 
acestea regele a re  nevoie d e  un guvern  

^  tă r e  !
Argumentul acesta face impresiune 

la prima auzire ; In realitate este mal 
mult capţios de cât serios, fiind-că nu 
poate susţine discuţia un singur minut.

Un guvern tare ! iată dar formula 
nouă sub care se Încearcă să se disi
muleze d-nul Ion Brătianu, să se facă 
interesant şi chiar indispensabil.

Se vede câ pentru a ş i  dovedi tăria 
regimul a înscenat erorile din urmă la 
alegerile de la Dorohoiu şi de ia Galaţi, 
pentru a şi arata puternicia a ordonat 
procesul de presă şi condamnarea d-lui 
Panu, procesul şi încarcerarea d-ior 
Filipescu-Baiş la tribunalul de Bucu
reşti, procesul politic &1 profesorului 
Pastia la Universitatea de Iaşi şi al 
d-lor Mârzescu şi Tzoni la Universita
tea de Bucureşti, procesul d-iul C. Balş 
la tribunalul de Iaşi, atematul şi proce
sul d-lui Euacovici la Botoţam , proce
sele d-lor Teodor Kalimah, Burghele, 
Galcantraur de la Dorohoiu, procesele 
d-lor Ressu, N. Catargiu şi a celo r70 
alegători de la Galaţi etc. etc.

Straniu sistem  1
Atâta numai ca toate aceste nu do

vedesc alt-ceva de cât neputinţa d e a  
guverna fără teioare şi violenţe, şi ca 
In suma uu produc alt efect de cât a a- 
ţâţa mai mult lnca pasiunile surescitate 
şi nemulţumirile legitime care exista 
In ţara. Acest sistem  In ioc de a domoli 
lumea o esaspereaza şi espune coroana 
la critici regretabile căre i micşorează 
prestigiul,deja destul de sdruucinat.

Am zis o şi o mat repelez: D. Ion 
Bratiauu nu mai a re nici o putere lu- 
trenseca, şi acum sleieşle cu tutui pres
tigiul regoiui, In dosul căruia se re
fugiază, puuându-i descoperit faţă cu i)

i)  ln  artico lele intitulate «Căre i po litic» rege
lu i.'»  şi In articolul «Antidinasticismui».

toţi asupriţii guvernului colectivist.
Paguba o vede şi un orb, cât pentru 

câştig el este o himeră de care se pot 
ademeni numai oamenii de tot naivi.

Un guvern tare?... dar unde’I tăria 
şi autoritatea d-lul Ion B rătianu?.... o 
caut şi nu o aflu nicâirea, fiind că acce
sele şi violenţele brutale n’afl fost so
cotite nici odată de mine drept putere.

Dar în fine să vedem pentru ce ar 
trebui Regelui un guvern tar.».

Pentru situaţia din năuntru, tn toate 
cazurile nu’i este necesar, fiind-câ pre
cum 8m dovedit In cele-1’alte articole 
nim eni, nu conspiră şi nu caută din 
principia să răstoarne ordinea de lu
cruri stabilită In 1866; nimeni nu are 
candidaţi la tronul ţării şi poporul 
este de un caracter negălcevitor şi gu- 
vernabil. Aceasta o ştie Regele, sad 
cel puţin ar trebui să o ştie după două
zeci de ani de D om nie; a lt fe l ar fi 
expus pururea să devie jucăria ace
lora cari au interes să’l exploateze a- 
rătându’I pretutindenea inamici şi com
ploturi.

Decî, pentru situaţia internă orl-ce 
guvern este Îndestulător, numai să gu
verneze In condiţii de legalitate ordi
nară şi se aibe oare-care calităţi m ij
locii de onest şi b u a  gospodar. Un a- 
sem enea guvern ar potoli patimele su
rescitate, ar alina nemulţumirile şi ar 
pune ţara In posiţie să reintre In sta
rea normală.

Remâne dar de discutat numai cazul 
unei mari com plicaţii europene, care 
ar deveni am eninţătoare pentru statul 
nostru.

Intr’o asem enea eventualitate este 
admisibil ca şeful statului să se îngri
jească a avea un guvern tare ; un gu
vern compus din oameni capabili şi cu 
credit, care prin patriotismul lor să 
inspire coiifienţâ tuturor şi să adune 
pe români In jurul stindardului naţio
nal. Un ast-fel de guvern adaugă cre
ditul său propria pe lângă autoritatea 
coroanei, însufleţeşte lumea, lncura- 
giaza opinia publică şi ridică moralul 
poporului.

Dar oare aşa este cazul cu d. Ion 
Brâtianu ?... are acest om, In parte 
măcar însuşirile indispensabile ce să 
cer In tr’un moment de cum pănă?

Eu cred că nu. Şi Intr’adevăr, cu 
d-nii Radu M,hal la Interne, E. Sta- 
tescu la Ju stiţie , D. Sturza la Culte — 
adică cu personagiile cele mai odioase 
care revoltă oam enii cei mai lin iş tiţ i; 
cu d-nii Gheorghian la Domenii, Nacu 
la Finanţe, Anghelescu ia resbel, Au- 
relian la lucrările publice şi Fenkide la 
esterne — adică cu colecţia celor mal 
notorii nulităţi agregate la un Ioc... şi 
peste toţi aceştia cu d. Ion  B rătian u , 
care resfrânge de o potrivă viciile şi 
defectele tuturor acestora, se poate 
oare concepe un guvern tare ?

Un guvern violent şi revoltător da ; 
un guvern tare nici odată I

Asemenea oameni sunt incapabili să 
se menţină In timp normal far» strş- 
nicii, şi ar putea ei să fie In stare să 
guverneze In timp de pericol ? Apoi un 
om ca d. I.Brâiianu ,care In pasivul său 
are deja retrocesiunea Basarabiei şi u- 
m iiiaţiuuelede JaC ou g re^ l din Berlin , 
poate se insufle încredere In viitor, se 
esalteze sentim entele patriotice, se deş
tepte In toţi sentimentul datoriei şi să 
dea poporului acel mare avânt ai sa
crificiului pentru ca să putem Învinge 
sub conducerea lui ?

De opt ani de zile acest guvern ne-a 
dşvedit sterpiciuneaşi incapacitatea sa, 
şi are să se Încreadă cine-va In ţara 
că Intr'un moment de primejdie va face 
minuni de dibăcie şi de eroism  ?

Nu negreşit. Acest guvern urlt şi des- 
preţuit de toţi va mări atunci cauzele de 
primejdie, şi neîncrederea ce pe drept 
cuvânt şi-a atras’o de atâta vreme, are 
se o urce până la coroana. Lumea va fi 
luată de panica pe care o naşte de- 
fienţa, imaginaţiile se vor aţlţa de nă
lucirile fricel, presupuind trădarea pre
tutindeni şi perzâud ori-ce încredere 
In forţele ţării.

Un popor mic In momente de grea 
cumpănă nu devine redutabil decât

prin unire » strânsă a tuturor elem en
telor ce’l compun ; el bine, guvernul 
d-luî Ion Brătianu este tăciunele dezu
nire! aruncat In mijlocul naţiunel. Un 
popor mic nu poate Învinge decât prin 
puterea morală care ’I multiplică cura- 
giul şi patriotismul, şi cârmuirea colec
tivista este negaţiunea ori c lr il forţe 
morale.

Ge se va întâmpla deci Intr’un ase- 
meuea moment? Se va întâmpla ceea ce 
s ’a văzut In Francia la 1870: capul 
statului a rămas singur, isolat, nepu
tincios, naţiunea s ’a retras îngrozită 
In altă parte, iar concluzia a fost peirea 
lui Napoleon III, desfiinţarea dinastiei 
şi căderea Francieil...

Un guvern tare de specia guvernului 
d lui Ion Brătianu a desmoştenit fa
milia Burbonilor de tronul regatu
lui am belor Sicilil, pe când Regele g a 
lan ton i, cu alte mijloace, a pus bazele 
regatului Italiei de astă-zi.

Eacă isprăvile guvernelor tari.
A . I ) .  Hol h u n

T E L E G R A M  E
AGEXTIA HAVAS

Berlin, 24 Iunie.
Împăratul a dormit bine noaptea tre

cută. M«jestalea Sa s’a preumblat cu tră
sura după amiazl.

B e rlin , 24 Iunie.
Un decret imperial, publicat azi, auto- 

risează emisiunea unul împrumut de 238 
milioane cu 3 0/0, meuit să acopere chel- 
tuelile întrărel oraşelor Hanseatice în u- 
niunea vamală, ace'ea privitoare 11 sti- 
bilirea unul Canal întrem area Nordului 
şi Baltica, pentru administraţia armatei 
şi marinei, pentru desvoltarea reţelei căi
lor (erate in interesul apărării Imperiului.

Y lc n a , 24 Iunie.
Regele Serbiei soseşte mâine- El va des

cinde la palatul Hofburg.
Bo rn a , 24 Iunie.

Camera termină azi discuţiunea tarifu
lui general al vămilor.

R o m a , 24 Iunie.
Monseniorul Persico şi preotul Gualdi aO 

plecat azi în Irlanda.
B re s la u , 24 Iunie.

0 scrisoare a M-niorulul ltampolla, sec
retar de Stat al Papei, adresată capitululul 
din eparchia din Breslau, anunţă că Sân- 
tul-Pârinte a numit în Scaunul episcopal 
din oraşul nostru pe episcopul Kopp din 
eparhia Fulda.

AGEXTIA LIBERA
P a r is , 24 Iunie.

Guvernul francez nu admite conclusiu- 
nile circulâret engleze privitor la conven- 
venţiunea anglo-turcă.

Honin , 24 Iunie.
D. Peylral a fost numit preşedinle al 

comisiunel bugetare.
P a r i s , 24 Iunie.

Liga patrioţilor va ţine astă-seară o în
trunire In circul de iarnă.

E teamă ca oare-carl incidente să nu se 
ivească.

Unde stă afacerea Andronic ?
Unele ziare aii anunţat câ instru c

ţiunea este term inată şi procesul se 
va judeca In curând înaintea tribu
nalului.

Această inform aţiune este greşită.
Dosarul este încă pendinte la par

chet pentru facerea rechisitorulul,—o 
ştiu aceasta ca apărător al victim elor— 
şi d. P rim -procuror Andronescu mi-a 
promis că Intr’o săptămână acest re- 
chisitor va fi gata. De atunci sunt cinci 
săptămâni şi nu se vede nici o urmare.

Când am pledat la tribunal In pro
cesul d-lu! P an u , intentat şi judecat, 
cum să ştie, cu iuţeala aburului,am re
levat In public indiferenţa parchetului 
faţă cu escrochif şi făcătorii de rele şi 
am citat chiar această asociaţiune.

D. Prim  procuror Insă s ’a grăbit a 
protesta de solicitudinea d-sale invi- 
tându-mă a lua apărarea victim elor. 
Eu am răspuns Îndată la aceasta in- 
vitaţiune şi m’am ţinut de cuvânt.

D. Prim -procuror Insă a uitat pe al 
d-saie.

Şi notaţi că nu e vorba de urm ărirea 
tutulor Cam orriştilor, adică şi a agen
ţilor autoritâţel, descoperiţi, ca părtaşi 
şi patroni al escrochilor, prin revela- 
ţiunele presei. Nu, toţi aceşti agenţi 
sunt In picioare. In funcţiuni, se plimbă 
cu escrochil şi 'şl continuii m eseria 
lor. Nu este urmărit nici macar com isa
rul Theodorini care, In înţelegere cu 
escrochif, a surprins In casa lui An
dronic pe d. Ilie Tabacu şi i-a luat în
scrisul de 10,000 Ier, dat In păstrarea 
d-luî prefect de poliţie.

Nu. Lucrul s ’a restrân s la o simplă 
escrocherie, numai la urm ărirea lui 
Andronic, şi cu toate acestea stă pe 
loc, nu poate merge Înainte.

Prim ul-procuror nu face rechisito- 
rul şi ţine sub acest motiv dosarul de 
cinci săptămâni.

Care să fie cauza ?
Orl-cine o înţelege.
Sub un regim  de poliţie, a să atinge 

agenţii el, cari sunt tovarăşi cu es
crochil, este a se da însuşi regimul în 
judecată, şi aceasta nu poate face pro
curorul, care este agentul ministrului 
şi prin urm are al regimului.

A se urmări repede şi cu seriosi- 
tate numai escrochil,. este încă a face 
neajunsuri regim ului, căci poate în 
public, înaintea ju stiţiei, se se pue din 
nou în evidenţă tovărăşia.

De acea se vede câ d. Prim -procu
ror, neputând cocoloşi treaba, tempo
rizează. Or-cum, cu această întârziere, 
se câştigă ceva. Lucrul să mai uită, 
victim ele se d escu ra jează , vinovaţi 
au mai mult timp să ascunză şi să 
pregătească scăparea lor; In or-ce caz 
procesul nu se mai judeca sub im pre
siile vil ale deslâinuirelor făcute In 
public.

Şi la această ju stiţie  ciuntită, ta r
divă, paralisatâ, contribue chiar m i
nisterul public care trebue să fie orga
nul şi apărătorul societăţii vătăm ate.

lată unde am ajuns dupe atâtea 
lupte şi sa crific ii!

P resa care denunţă şi dă alarm a este 
urm ărită repede şi cu r ig o a re ; cetăţe
nii conştiincioşi şi oneşti, sunt bătuţi 
şi persecutaţi pentru opiniunile lor, 
iar escrochil se Incuragiază.

Şi acest guvern să pretinde Încă, Mă
ria Ta, a fi naţional şi liberal ? Dar nu 
e m ăcar cinstit.

E pur şi simplu guvernul Cam orriş- 
tilor.

X. E leva .

REFORME COLECTIVISTE
De vr’o patru, cinci ani Încoace, de 

câte ori se întâmplă un foc de oareşi
care Însem nătate s ’aude ridicându-se 
din toate părţile ţipetul: «nu mai avem 
pompieri 1» Nu se votează de asem enea 
bugetul anual, fără ca mal mulţi depu
taţi să se scoal e, şi să ceară ca să se dea 
o nouă organizaţiune acestui serviciu, 
despârţindu’l de acel al artileriei. Şi ce 
edrept neajunsurile sistem ului de pom
pieri—artilerişti au fost probate In ne
numărate rlndurl In deosebite părţi ale 
ţârei. Focuiile din urmă şi mai ales 
acela al otelului Bulevard au învederat 
şi mai bine acest lucru, care de alt-fel, 
nu se tăgăduieşte de însuşi m inistru 
de rezbel.

Atâta numai că acesta să m ărgineşte, 
In răspunsul săii anual şi stereotip, 
să tăgăduiască că va veni cu un proiect 
care să şi afla In studiu. Anii trec, fo
curile bântuesc şi faimosul proect tot 
In studii! răm âne şi nu ese la iveală cu 
nici un preţ. Anul acesta, e adevărat, 
In urma focului îngrozitor care mistui 
una din cele m al mari şi mai frumoase 
clădiri ale capitalei, In tr’un moment 
de entusiasm  s’a numit chiar o comisie 
m ixtă de civili şi de militari pentru a 
alcătui un proect de reform ă al servi
ciului de pompieri. Proectul s ’a făcut, 
dar,prre-ni-se, In vrCi proect va răm â
nea, căci la votarea bugetului m inis
trul a declarat verde că nu poate să ţie 
seama de el, pe câta vreme nu va veni 
el cu un alt proect prin care se va a- 
broga actuala lege în vigoare, N’a voit

Insă cu nici un preţ să răspunză la 
cesliunea prea lămurită a d-luî Nicolae 
lonescu care II întreba tocmai de ce n’a 
venii cu un asem enea proect. Reiese 
limpede din toate acestea că guvernul 
n’a vrut nici o dată, şi nu vrea nici 
acuma serios, să schim be o organisaţie 
recunoscuta greşită de toţi. De câte ori 
Insă opinia publică e mişcată de vre-o 
nouă nenorocire de felul acesta, o am ă
geşte iarăşi cu faimosul proect care să 
studiază merefi la m inisterul de res
bel, până ce vâlva să potoleşte şi lu
crurile reintră iar în liniştea de mal 
nainte.

Această încăpăţânare a guvernului 
în această cestiune, nu poate m ira de 
altm interi pe nici unu din acei care cu
nosc cătuşî de puţin natura şi apucă
turile colectivităţei. Fără păs de tre
buinţele cele mal elem entare ale ser
viciilor In capul cărora sunt puşi, colec
tivişti n ’au nici tragerea de inimă, nici 
capacitatea cerută pentru a face cele 
mal mici reforme. Cum li s'a spus şi 
li s ’a dovedit In nenumărate rânduri, 
ei sunt sterpi, d ar cu desăvârşire sterpi, 
atât In cestiunile mari cât şi In cestiu- 
nile de mică însem nătate. E de netăgă
duit Insă că din punctul lor de vedere 
au şi el dreptăţile lor: totul atârnă de 
scopul pe care vrei să’l atingi, şi pe 
câtă-vreme nici prin gând nu 11 a tre
cut vre-o dată vre-unuî colectivist oare 
care ca să facă din funcţia pe care o o- 
cupă.o grea sarcină care se II absoarbă 
toata activitatea şi flsică şi intelectuală, 
recunoaştem că e consecinţe şi logic 
când p riveşteslu jbacucarea fostlm păr- 
taşit de stăpânul său, numai ca un m ij
loc de căpătuială şi de bun tr&ifi.

In urma focului de la Botoşani ces- 
tiunea pompierilor s’a pus din nod pe 
tapet şi nu ne îndoim că guvernul va 
face iarăşi vorbă pentru a nu ştiu câtea 
oară de faime sul proiect care să afla 
In studiu. La urma urmelor tot nimic 
nu să va face. Noi Insă ca să ne facem 
datoria şi ca să luminăm opinia publică 
asupra unei cestiuni.care deşi m odeşti 
In aparenţă, 1şl are Insă însem nătatea 
practică, vom arăta Intr’un articol vii
tor care sunt vederile noastre în pri
vinţa reorganizărel corpului nostru de 
pompieri.

CARAGHIOZLIC
Procurorii şi judecătorii de instrucţie 

din ziua de astâ-zî, când nu joacă In- 
tr'o dramă sângeroasă ca acea de la 
Galaţi sad Botoşani, se Îmbracă cu bor
tele de paiaţă şi se Înfăţişează publi
cului In câte o farsă, In câte un cara- 
ghiozlic care ar face să se strâm be de 
rls publicul de la teatrul Stavri.

In acest soiu de representaţiunl au 
debutat acum d-nu sin M arin,procuro
rul Tribunalului Ilfov, şi d. Mănescu, 
judecătorul de instrucţie al aceluiaş 
tribunal.

Domniele-lor, convinşi să vede că 
demnitatea m agistraturel colectiviste 
este subţire ca aţa şi se rupe foarte, 
foarte lesne, au hotârlt să trim iţâ In 
judecata tribunalului corecţional pe 
d. Al. Gatargiu pentru motivul câ a 
ultragiat pe d. Manolescu, procuror al 
Gurţei de apel.

Cum a fost ultragiat zisul procuror? 
eată întrebarea.

Eată şi răspunsul, ast-fel cum 11 dafi 
aceşti isteţi m em bri al parchetului : 
«D. Al. Catargiu a întâlnit pe Calea 
Viclorielpeprocuroru Manolescu, şi l'a 
Întrebat In limba franceză dacă d-sa 
este autorul procesului verbal ce i s'a 
dresat acum cât-va timp? Circumstanţă 
agravantă, d. Catargiu avea In mâna 
dreapta un baston gros când a făcut 
aceasta Întrebare, iar mâna stângă o 
ţinea In şold I Circumstanţa şi mal a- 
gravanta, d-nu Catargiu când a rostit 
aceste cuvinte, av ta  un ton am eninţă
tor, şi s ’a depărtat adaogând ;  « Ş tii 
ce ’mi rămâne de făcut 1»

Din toate aceste mâruntae, sin Marin 
cu ajutorul priceputului Manescu, aii 
scos un ultragifi adus unui m agistrat I

Nu ştiâ zău ce aii da gând >0 vpr
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beascâ avocaţii însărcinaţi cu apărarea 
d-lul Al. Catargiu, dar sunt convins că 
şedinţa trib. Ilfov are să fie nostimă 
In ziua de 23 Iunie cănd se va judeca 
acest proces I

De sigur că procurorul sin Marin, 
însărcinat cu susţinerea actului de acu 
zare va demonstra mal Întâia că este 
un ultragiC adus pro'urorului colecti
vist faptul de a’l întreba dacă el a re
dactat un proces-verbal,cflcl Manolescu 
şi C-1* nu fac alt ninrc de cât să tran
scrie poruncele stăpânului Stătescu şi 
sunt incapabili de a redacta el un pro- 
ces-verbal.

Aceiaş sin Marin va mal demonstra 
că ţinerea unul baston în mâna când 
umbli pe strade este interzisă, iar pu
nerea unei mâini în şold este şi mal in
terzisă, astă zi când colectiviştii nu ştia 
pune mâna de cât în bozunarele contri
buabililor.

Apoi, pentru a vorbi unul procuror, 
trebue să iei o voce melădioasă, notele 
de baryton fiind oprite cu desăvârşire.

Asupra chestiunel de a se şti dacă d. 
Manolescu a fost ultragiat pe când se 
găsea în exerciţiul funcţiune! sale, nu 
mal poate fi nici un fel de discuţiune.

Sin Marin va dovedi că Manolescu 
este pururea în exerciţiul funcţiunel 
sale: şi când bea, şi când mănâncă şi 
când doarme, şi când vinde biletele pen
tru beneficiul ver unul artist dramatic.

Chiar când al zice acestui procuror 
că e un zevzec, Manolescu are dreptul 
să’ţi răspunză mal mult de cât or când: 
«Sunt în ecserciţiul funcţiunel mele 1»

A g a .

JUBILEUL REGINEI VICTORIA
Urmarea serbărilor.—Serbarea co

piilor.—Ordinea si accidente
In seara zilei întâia uriaşa cetate a 

fost iluminată în tot coprinsul ei a 
g io m o  într'un chip măreţ cum arare
ori s’a văzut pe unde-va. Iluminaţia 
cartierelor W estend  şi City s’a deose
bit mal ales prin strălucire. Poporul 
străbatea în mase colosale marea de 
lumină ce se revărsa asupra stradelor. 
Seara s'a dat la palatulBuckingham un 
mare prânz de gală după c&re a urmat 
o mare recepţiune.

Decoraţiunile caselor, ale edificielor 
publice,cum şi frontoneleiluminaţielor 
vor remâne expuse mal multe zile.

Serbarea copiilor
Cea mal interesantă parte a jubileu

lui, a fost serbarea copiilor ca s’a ţinut 
a doua zi în H y d e-P a rk . Cala 3 0 , 0 0 0  
copil din scoalele publice ale Londrei 
aparţinând claselor sărace,—în Anglia 
cel bogaţi nu ’şi trimit copii In şcoalele 
publice,—petreceaa în măreţul parc, pe 
care mulţi dintr’lnşil nici ’l văzuseră 
vr’o dată. Parcul se transformase în- 
tr’un oraş de corturi şi ReginaVictoria 
străbătu rândurile copiilor în cele mal 
entusiaste strigăte de bucurie ale mi
cilor cetăţeni.

Ordinea si accidente
Ordinea n’a fost de loc turburată pe 

tot timpul serbărilor. Pe timpul proce- 
ziunel regale aa intervenit câte-va ac
cidente, de mică gravitate. Ast-fel, aa

fost conduse la spital vre-oGO persoane 
parte lovite de iusolaţie, parte strivite 
ori călcate în picioare din cauza colosa
lei imbulzell.

Marchizul de Lorne, ginerele regine- 
neî a căzut după cal şi a fost uşor con- 
tuzionat. In colo niclun cazgravde sem
nalat.

Ziarul curţel a publicat a doua zi un 
buletin, care constată că starea sănătă- 
ţel reginei n’a suferit nici o vătămare 
cu prilejul acestor obositoare serbări.

C R O N I C A
NOSTIMADELE SEPTEM£NEI

Răsftind ziarele din ultimele zile spre 
a vedea ce evenimente mai moţate s’au 
petrecut, am constatat următorul lucru: 
guvernul actual care cu multă greutate 
poate aplica tariful autonom ţărilor 
streine, îl aplică foarte lesne în ţară 
pentru delictele politice.

Taxa e una şi aceiaşi pentru toţi. 
Pentru o calcavurâ 5000de lei 1 
Pentru o fluerătură la Iaşi cu adress: 

«Garol l-ia» tot 5000 de lei; ne fiind 
scutite de această taxă de cât fluerătu- 
rile sergenţilor de oraş şi acele ale lo
comotivelor de la drumul de fer !

Pentru un delict de presă, iar 5000 
de lei I

Balş din Bucureşti, Pilipescu, Panu, 
Balş din Iaşi aa fost supuşi tarifului 
autonom.

Mal avem la ordinea zilei procesele 
Al. Catargiu şi Vrăbiescucare de sigur 
vor fi osândiţi la aceiaşi penalitate bu- 
zunărească.

Persoanele care se ocupă de înalta 
ştiinţă a finanţelor — (nu fac alusie la 
d. Nacu)—susţin că acest tarif auto
nom se aplică mai ales în vederea eve
nimentelor de la Botoşani, adică spre 
a da mijloace Regelui că să se arate 
generos.
Toată lumea a fost surprinsă într’ade- 

văr, când a auzit că Suveranul nostru 
a dat 10,000 de lei pentru incendiaţii 
de la Botoşani. Consiliul de miniştrii a 
fost şi mal surprins de cât toată lumea, 
atât de surprins, în cât a pus să se ti
părească In capul tuturor listelor de 
subscriere, la ce sumă se urci dărni
cia regală.

Un negustor din piaţă, m’a făcut să 
Înţeleg că faptul acesta nu e6te de 
loc strania şi se tălmăceşte prin tariful 
autonom despre care vo bit mal sus.

Aceste zece mii de lei provin din cel 
adunaţi prin condemnările Panu, Pili
pescu Balş.

Regele a dat cu o mână şi a luat cu 
alta, ba încă a mal şi câştigat ceva, 
căci a luat 15,000 şi a dat zece 1 

Lăsend gluma la o parte, trebue să 
recunoaştem că nimeni nu se înţelege 
mal bine de cât d. Mihail Cogălniceanu 
în daraverl de bani. E şi om norocos.

De sigur că din pricina boaleî de care 
suferă, face mered o pera ţii d e  p e a lră , 
adică cumpără şi vinde statue, stră
chini, talere şi alte obiecte de peatră 
care au slujit strămoşilor noştri.

Acum a descoperit în Dobrogea 
mormântul lui Ovidiu, pe care negreşit 
’şi propune să’l cedeze guvernului în

schimbul vre-unul mandat de câte-va 
mii de lei.

îndată ce va termina această afacere, 
d. Cogălniceanu va părăsi ţara şi se va 
duce în Italia ca să mal caute şi pe a- 
colo ceva morminte, ceva schelete sad 
documente de multă valoare, mal ales 
pentru d sa.

Se zice chiar cu multă siguranţa că d. 
Cogălniceanu se va opri la Roma unde 
nădfijdueşte că va putea găsi vasul in
tim al lui Pliyxe.

Să dea DumnezeO să’l găsească go l !
Dldi.

IN  F OR MA T I  UN I
Cel d’lnteiu apărător al d-lor Mâr- 

zescu şi Tzoni care va lua cuvîntui 
azi înaintea juriului universitar va 
fi d. Nicolae lonescu, coleg al pro
fesorilor pârîţi şi deputat. D-sa va 
prezenta şi va desvolta cererea de 
declinare de competinţă.

*
Ni se comuuicadin Galaţi că Se- 

răţeanu ’şi dă toată silinţa se obţie 
din nou arestarea amicului nostru 
d-nu Ressu. Pentru acest sfârşit a 
preparat o noue serie de m a rto r i  a-  
n u m e  d res a ţi care vor fi ascultaţi de 
judele instructor de Braila zilele a- 
cestea.

D’abia mai avem trebuinţă a in
sista asupra acestor plăsmuiri, de se 
vor sevârşi însă, lumea va lua cu 
noştiinţâ de o noue i n fa m ie i

*
Ni se telegrafiază din Dorohoi că 

tribunalul d’acolo a achitat pe d. 
Burghelea dat în judecată pentru 
pretinsul delict de ultrsgiu contra 
unui sergent, cu toate silinţele ce 
'şi-a dat procurorul ca se dobîn- 
deaseă o condemnaţiune. Cum re
mâne cu cele opt zile de arest 
preventiv făcute de d. Burghelea în  
t im p u l a le g e r i lo r  pentru un fapt ce 
tribunalul recunoaşte a nu ti existat?

X
D. Kirby Green, ministrul Marei 

Britanii în Maroc şi fratele d lui Ar- 
thur Green, simpaticul membru al 
Jockry-Club, atât de cunoscut şi 
stimat în societatea Bucureşteană, a 
fost creat S ir  de Regina Angliei, cu 
ocazia jubileului, primind în aceiaş 
timp crucea de comandor al ordi
nului S tu Mihail şi S-tu George.

Din preuna cu d-nu Green a primit 
aceiaş titlu şi d-nu colonel Mans- 
field, fostul agent diplomat la Bu
cureşti, actualmente minisiru in Co
lumbia.

D-lor sunt singurii din corpul di
plomatic care cu ocaziunea jubi
leului eu primit această distincţiune.

X
Doctorul Theodori, medicul Cur 

ţii Regale a plecat azi dimineaţă la 
Sinaia. MM. LL. fiind sănătoase de 
oare-ce, precumni se spune, s’au dus 
laPredeal înaintea Prinţului Frederie 
de Hohenzollern, ne temem ca mtr- 
gerea la Sinaia a doctorului Theodori 
se nu fi fost reclamată de vr’un ac
ces de nebunie al d-lui Mitiţă Sturdza 
care se află acolo ;—dacă însă nu 
va fi de cât o măsură de precau- 
ţiune pentru ca d. Mitiţă Sturdza să 
nu fie lipsit de ajutor medical când 
va primi comunicaţiunea hotărîreî 
juriului universitar care judecă azi 
pe d-nii Mârzescu şi Tzoni.

X

Consiliul comunal al Capitalei se 
va întruni azi sub prezidenţa d-lui 
Bibicescu, locoţiitor al primnrului. 
Intre chestiunile la ordinea zilei este 
şi raportul d-lui Grigorescu asupra 
comptabilitâţei primăriei.

*
Eri a avut loc proba scrisă a exa

menului pentru dobândirea echiva
lenţei diplomei de bacalaureat de 
către studenţii în medicină cari nu 
posed ace istă diplomă. S’au prezen
tat 54 studenţ’. Marţi viitoare juriul 
examinator va da hotârlrea sa asu
pra admisiunei la proba orală.

*
Ni se spune că jupan Nb-hi Frem- 

densohn acutreerateri toata ziua ora
şul ca să găsească o persoană care 
să ia răspunderea notei ofensatoare 
pentru redaeţiunea L u p te i, bagată 
alaltă-eri în pântecele reptilului de 
pe bulevardul Elizabeta.
Ne găsind pe nimeni ca să andoseze 

mişelia sa— căci nota în chestiune 
este concepută şi scrisă  de densul — 
Nichi s’a hotărît să alerge la leriip x d  
de care am vorbit in ultimele noastre 
informaţiuni de eri.Fricos şi prost ! 
Fricos nu e de mirare pentru un ji
dan, dar prost ?. ...

*
Eri pe la 6 ore seară servitorii 

d-lui major Murat locuitor în strada 
Dionisie au găsit în grădina casei 
un pachet înfăşurat într’un ziar. 
Deşchizându’l ei au fost înspăimân
taţi de groază văzând conţinutul 
său care e ra  o m â n ă  o m en ea scă  tă
iată  d e  la  cot.

Anunţându se îndată poliţia şi par
chetul s’au început cercetările. Me
dicul legist a constatat că m â n a  
m o a rtă  a aparţinut unei femei înce
tată din viaţă cel puţin de şase zile. 
S’au luat măsuri a se cerceta dacă 
nu lipseşte de la cadavrele din spi
tale această mâna, în care caz este 
de crezut că un elev în medicină 
după ce ’şî a făcut le c ţ ia , a avui 
cruda nepăsare de a o arunca ca să 
nu’şi dea osteneala de a o duce 
înapoi. Negreşit, că dacă poliţia va 
da p’alocurea peşte alte resturi, a- 
tunci va li faţă de o crimă îngrozi
toare. x

Un fapt din cele mai nostime dacă 
nu ar fi avut urmări sângeroase s’a 
petrecut eri pe şoseaua Basarab. Un 
sergent de oraş, de pază pe acea so- 
şea juca cărţi cu un ţigan. După 
două trei partide jucătorii se luară 
la ceartă şi ţiganul dezarmând pe 
sergent 1 răni grav c.u propriul lui 
tesac.

Dus la secţie întrebat asupra cau
zelor certei, ţiganul declară că ser
gentul înşela la cărţ'.

Urme ale treceiei d lui Radu Mi- 
hai la prefectura poliţiei Capitalei.

X
Trupa de operete franceză—care 

abia a sosit de două zile în Bucu
reşti şi a cărui debut, cu toată os
teneala artiştilor a mulţumit aseară 
pe cei mai dificili—a şi propus co
mitetului serbărei a doua de la Ciş
megiu de a juca asta-seară şi mâine 
seară pe scena gradinei, în folosul 
incendiaţilor de la Botoşani.

Astă seară, trupa d-lor Claudius 
şi Sandre va juca la Cişmegiu L e  
cceu r et la m a in , nepreţuită operată 
de Gh. Lecocq, şi mâine seară pro
babil L e g r a n d  M ogol.

D-nii Claudius şi Sandreau profitat 
de ocaziunea ce lise oferea de a aduce 
obolul lor unei opere umanitare şi de 
a arăta în aceiaş timp recunoştinţa 
lor publicului român care i a primit 
tot d'a-una cu atâta căldură.

Iniţiativa directorilor trupei fran
ceze merită cu atât mai mult felicită
rile noastre cu cât ei au sacrificat pri
mele lor serii de reprezentaţii, prin 
urmare cele mai productive.

La rîndul său, publicul bucureş- 
tean va şti să aprecieze frumoasa 
acţiune a d-lor Claudius şi Sandre.

X
Azi Sâmbătă şi mâine Duminecă 

se va da în grădina Cişmegiu, în 
folosul Botoşenenilor, S e rb a re a  co 
p i i lo r  organizată de un comitet de 
Doamne sub preşedinţa d neî Maria 
C. A. Rosetli. Programa petrecerilor 
este din cele mai variate şi preţurile 
cu totul e ft in e .

D. D. Butoulescu, organizatorul 
serbare', a adr. sit un apel călduros 
către preşidinţii diferitelor Societăţi 
din capitală spre a lua parte cu 
membrii lor la această umanitară 
serbare.

DEPESI TELEGRAFICE
AGENŢIA LIRERA

Iterlin . 25 Iunie.
împăratul este pe deplin însănătoşit. A 

făcut eri o preumblaretn trăsură deschisă. 
M. S. a apărut In balconul palatului şi 
poporul intusiasmat a intonat la vederea 
sa imnul naţional. împăratul se vedea că 
era foarte mişcat de această ovaţiune şi 
a mulţumit mulţimel.

Călătoria laEms este hotarttâpentru fi
nele săptămânel viitoare. Este tncă oare
care îndoială că împăratul va merge la 
Gastein.

B erlin , 25 Iunie.
As'.ă-zl a apărut decretul ordonând îm

prumutul de 3 1/2 la sulă, care se ridică 
ia 238,004,970 Mărci. Acest împrumut va fi 
întrebuinţai la cheltuielile necesare pentru 
uniunea vamalădin Hamburgşidin Brema 
precum şi altele.

So fia , 25 Iunie.
Circula zgomotul că represinlanţil pu

terilor nu vor asista la deliberările Sobra- 
niel.

Itom a, 25 Iunie.
Doul delegaţi al Papei pleacă In Irlanda 

pentru a studia situaţia.

B O A L A

PRIMULUI IMPERIAL AL GERMANIEI
Un corespondent al ziarului parizian 

F ig a ro  a avut o lnlrevorbire cu D-rul 
M ackenzie la Londra asupra boaleî de 
care suferă principele moştenitor al 
Germaniei. Celebrul chirurg englez s’a 
exprimat c’am In chipul următor :

Boala Prinţului Imperial al Germa
niei nu e mortală, ce l p u ţin  d esp re  a- 
cestâ n e a sig u ră  p ro fes o ru lg erm a n  V ir- 
chov, care a supus unei cercetări atât 
de minuţioase putrigaiul tăiat şi estras 
din gâtul bolnavului. Ea primesc rezul
tatul cercetftrel fără sS o fi putut con
trola. Cred că am dat afară tăind 2/3 
din rană, fără să fi dat de apariţia for
mei unul cancer, n u  g a ra n tez  insă, sfi 
nu voia afla această apariţie In restul' 
rănel ce rămase să se nim ceasca. Nu 
spun, cred că voiu găsi, or că cred a nu

F O IŢ A  Z IA R U L U I « E P O C A »

(ii)
A. M A TTH EY — (arthur arnould)

C R I M A
DE LA

CRUCEA ROŞI E
PROLOG

«  M  A C E L U L Î S
IX

Ce conchide doctorul Thevenfn

Un moment de tăcere urmă dupe a- 
ceaeta.

Cei doi bărbaţi c&re ascultase poves
tirea tinerel fete se uitad la ea îngro
ziţi ca şi dânsa de tabloul pe care vor
bele el 11 reaminteaO şi pe care 11 vă
zuse ei însuşi cu câte-va zile în urmă.

De odată Abric se sculă.
— O 1 îş vor primi resplata ! mur

mură el.
Doctorul Thevenin, sculându-se la 

rândul săa, se apropie de el repede şi 
arătându-I pe Zelia î

— Tăcere 1 zise el. Peste un minut 
Când vom fi singuri,... Am să ’ţt vor
besc.

Abric se aşeză din nofl pe scaunul 
Săa, şi ’şl acoperii ochii cu pumnii să* 
Ştrânţl, cu o mişcare de mânie conţl- 
fttttl,

Dar se ridica iarăşi în picioare, parcă 
s’ar fi supus unei îmboldirl mal puter
nică de cât voinţa sa, şi, fără a băga în 
seamă sprincenile încreţite ale docto
rului, se apropie de pat, depărtă pe 
d-na Thevenin care apucase mâinele 
orfanei, le luă In labele Iul cam pă
roase şi ’t zise cu o voce adâncă :

— L’al recunoaşte, d-şoară Zelie ? 
Zelia tresări. S’ar fi zis că ese din-

tr’un vis.
— Pe cine? Întrebă ea, uitându-se la 

lucrător.
— Pe omul acela, pe ofiţer ?
— O! fâr’îudoiaiă, respunse ea cu- 

tremurându-se.
— Cum era ? Tânăr, bătrân ?
— Mai mult bătrân.... adică vr’o pa- 

tru-zecl de ani.
— Mic sad mare de stat ?
— Destul de nalt, slab. N’am văzut 

bine părul lui tuns scurt şi ascuns de 
chipiul săa ; dar avea mustăţi şi bar- 
bişon.., toate aceste de culoare roşie- 
tica....

— Cum era ochii lui ?
— Nu ştia bine.... culoarea lor era 

palidă.... fruntea mica, plecată.
— Da, un cap de om fără inteligenţă 

şi brutal, întrerupse doctorul, Aşa tre
bue să fie. Ast-fel e tipul oamenilor de 
felul acesta : lipsă de idei... instincte 
şi sălbăticie; în stare de a face or ce.

— E tocmai aşal reluă Zelia. O I l’aş 
recunoaşte şi peste o sută de ani, între 
o mie de oameni.

— Bine, bine.... şi efi de asemenea, 
ad&use Abric. Dar ai văzut numărul re

gimentului, al companiei ?
Tânăra fata stătu la îndoiala.
— Nu... nu mi ’l amintesc.... m’am 

uitat numai la faţa lui.
— Gradul ?
— Nu pot deosebi gradele, respuuse 

d şoara M.irion,dar mi se pare că avea 
epolete de aur.

— Una saâ două ?
— Trebue să fi fost un căpitan I
— De siguri zise doctorul Thevenin.

Patru-zecI de ani 1 şi o asemenea însăr
cinare. Aa ales un bătrân ofiţer.....ne-
mulţerait, doritor de a nainta, de a se 
deosebi... de a căpăta un grad supe
rior în resboiul civil cu or ce preţ.

Abric lăsase mâinile Zeliel şi stătea 
în picioare, tăcut, sucind cu mânie perii 
aspri ai barbel sale.

— La rândul mea, urmă doctorul, ’ţl 
voi pune o singură întrebare şi apoi te 
voi lăsa In pace.

N’ai văzut pe sora d tale Isabela In 
tot timpul catastrofei ?

— 11a da, d-le Thevenin, la Început... 
V’am spus că se ţinea de frate-mea, 
odată cu Ernestina şi cu mine.

— Ei bine ?
— Când frate-mea se desbără de 

noi, ea se ascunse la spatele mele, 
lângă pat. N’am mal văzut’o de atunci. 
Or fi omorât’o... dupe ce m’ad lovit şi 
pe mine.

— Aşa trebue să fie I respunse re
pede doctorul.

El nu crezu de cuviinţă a spune bă- 
nuelile sale tinerel fete, judecând că e 
mal bine ca Zelia s’o creadă moarta de

odată de cât se aibă nădejde că Isabela j 
a remas în viaţă şi să fia înşelată în 
această nădejde.

De altmintrelea pentru d. Thevenin 
moartea el era ceva neîndoios.

Dacă ar fi trăit nu s’ar fi auzit vor- 
bindu-se de ea ? Avea doî-spre-zece 
ani, era destul de mare spre a ’şî spune 
numele, a da desluşiri, adresa lui la 
nevoe.

Deci, trebuia să fie moartă. Dar 
unde ? când ? cum ? La aceste trei În
trebări n’avea încă respuns, dar se în
sărcina pe el însuşi să ’l afle cât mal 
curând, fără ştirea Zeliel, destul de 
sguduită deja spre a ’l mal da o nouă 
grije.

— Biata Isabelă I strigă Zelia. Ol 
singură, cu totul singura !

Şi deodată Infundân u-şl capul în 
perne, începu a plânge cu hohot.

— Singura, nul zise d-na Thevenin 
plecându-se spre dânsa şi coprinzân- 
d’o în braţe, nu eşti singură, de vreme 
ce ne ai pe noi.... Ea voia fi mama ta... 
Nu ’ţl cer să mă iubeşti cum iubeai pe 
biata d-tale mumă adevărată, dar să 
mă laşi a te iubi ca pe o fiică o adevă
rată fiica.... aceia aleasa de inimă.

Dar Zelia nu respundea nimic, părea 
că nu aude nimic, ci ’şl frângea mâi
nile, apucând cu dinţii cearceaful spre 
a-şi mal potoli plânsul ce ’l sguduia 
tot corpul.

— Vezi, d-le Thevenin, strigă Her
mina latorcându-se speriată spre băr
batul săa. N’al voit să mă crezi.... Rău 
ai făcut.... Era mal presus de puterile

sale. El bine ar s’o laşi aşa : Trebue 
să ’l dai ceva să se liniştească.

— Nu, Herminio, respunse doctorul 
cu compătimire. Nu, avea nevoe de a- 
ceastă crisă. Ea n’a vărsat o lacrimă....
Le avea înăuntru.....acuma ele ies, la-
să-le să curgă. Biata copilă se va simţi 
mal bine. Rămâia lângă dânsa, Hermi- 
nia. Nu Încerca nici s’o linişteşti, nici 
s’o mângâi. Plângi cu ea Împreună, 
mal bine îl face I

Dar acest sfat era de prisos I De un 
sfert de ceas, Herminia plângea, în 
felul el, fără sgomot şi fără ştirea ei.

— Vino cu mine, zise atunci docto
rul lui Abic, Indreptându-se spre cabi
netul săa.

Ajunşi aci, d. Thevenin închise cu 
îngrijire uşa, se aşeză cu braţele în
crucişate, cu ochii schânteetorl, în 
faţa tânărului lucrător şi ’l zise cu o 
voce puternică :

— El bine, Abric, e destul de lim
pede lucrul, ce zici ?

— Limpede.........  ce lucru ? îngână
Abric, care sta încă sub impresiunea 
plâusetelor tinerel fete care îl mişcase 
până în adâncul sufletului săa de me
canic oţelit.

— Trădarea I
— Trădarea ! da, respunse el răstit. 

Dar atunci pentru ce mi-ai spus adi- 
nio&ră...?

(Va urma)

*
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afla, ci zic că nu garantez, că nu se vor 
afla formele cancerului. Dacfi n’ar fi 
vorba de prinţul de coroană al Germa
niei, apoi părerea mea ar fi deja sta
bilita ; dar cu asemenea bolnavi nu 
poate fi cine-va îndestul de precaut a- 
tât la vorbă cât şi In operaţiunile chi
rurgicale. Până acum afară de răguşală 
sunt puţine semnele unei stări bolnăvi
cioase. Prinţul e cel mal răbdător bol
nav ce cunosc; el vine zilnic la opera
ţiune.

Corespondentul lui F iga ro  arată încă 
că a văzut pe prinţul imperial şi ’l gă
seşte foarte Imbătrlnit şi prea schim
bat. D-rul Mackenziea comunicat prin
ţului că reporterul era acolo, la care 
principele răspunse: «N o  să n e lase 
în p a c e?  O are n u  e d 'a ju n s  că  sunt m ă 
celărit fiziceşte, treb u e să se fa c ă  această  
şi m ora liceşte ? !«

DINTR’O ZI INTR ALTA

VACARESCI
DIN DICTION ARU ISTORIC SI GEOGRAFIC

DE
G E O R G E  I O A N  L A H O V A R I

(din p a r t e a  in ed ita )

D. George loan Lahovari, membru la înalta 
Curte de Conturi şi secretar general al societăţii 
geografice a inlreprins o lucrare pe cât de folo
sitoare pe atât de dificila: dicţionarul geografic 
al ţârii.

Eminentul publicist a avut bunăvoinţă de a ne 
autoriza sâ publicam un mic fragment din opera 
sa inedită, cea-ce facem cu cea mal mare plăcere.

M onastirea. — La S. E. de Bucu 
reşti, situată pe o înălţime care domină 
mai toată Capitala, a fost Întemeiata In 
anii 1722—1724 de Nicolae Vodă Ma 
vrocordat; iar In zioa sfintei Treime 
1724, s’a. sfiinţit cu mare pompă, «faţa 
«fiind Vodă cu toţi Arhierei şi Egu- - 
«meni, cu toţi boerii şi negustorii şi cu 
«alţi oameni din toată cetatea» (Şincai, 
III. p. 267). Nicolae Mavrocordat a şi 
Înzestrat monastirea «cu foarte multe 
«venituri şi i’a dăruit şi biblioteca sa 
«cea prea frumoasă şi cu afurisenie a 
«lăsat ca din veniturile monastirii in 
«toţi ani se se dea bani săracilor, robi- 
«lor, bolnavilor şi fetelor de boerl scă- 
«pătaţl, ca să se poată mărita.» (Engel, 
citat de Şincai); şi a mai dăruit monas- 

• tiril Văcăreşti şi două monastiri pă
mântene, T in g a n u l din Ilfov şi D răgă- 
uesci d e  R uşi din Teleorman cu toate 
moşiile şi avuturile lor şi a Închinat 
toate aceste trei monastiri la Patriar- 
chia din Ierusalim. Mal târziu, Alexan
dru Ipsilant la anul 1775 şi IoanCaragea 
la anul 1813 aii relnoit prin chrisoave 
domneşti această Închinare. La 1731 
murind Nicolae Mavrocordat dupe 12 
ani de domnie a fost Îngropat în inte
riorul bisericii ce fundase (Tunusliî, p. 
156; Fotino II. p. 152). Monastirea Vă
căreşti sub domnii Fanarioţi şi sub cel 
dintâiu Domni pământeni, le servea ca 
prima reşedinţă, Înainte de a intra In 
Bucureşti, când se întorceau de la Ţa- 
rigrad, unde luaii Învestitura. «De acolo 
(de la Olteniţa) vine Domnul cu toată 
«suita sa la monastirea Văcăreşti, In 
«marginea Bucureştilor, unde stă câte- 
«va zile până să se pregătească alaiul 
«ţării... In zioa însemnată, Începe pa- 
«rada de la monastirea Văcârescl. «Fo
tino, 111. p. 253). In anul 1848, după in
trarea trupelor turceşti In Bucureşti, 
Fuad-Paşa strlnse la cuartierul său 
general pe toţi boerii şi cetăţenii care 
luaseră parte la revoluţie şi II internă 
In monastirea Văcârescl. După puţine 
zile, cel mal mulţi fura puşi In liber
tate, iar cel-l’alţl, care eraţi mal com
promişi, fură trimişi In Turcia, de unde 
trecură In Franţa.

La epoca secularizării averilor mo- 
nastireştl, monastirea Văcârescl, îm
preună cu metoacelesale poseda două
zeci de moşii cu un venit anual de a- 
proape 800,000 lei vechi (Brezoianu, 
mon. Făclii.) Actualmente monastirea 
Văcârescl este transformată In un pe- 
nitenţiar central (V. Penitenciarul Vă
căresc!,) iar pentru Întreţinerea biseri- 
cel şi a serviciuluidivinselnscrie anual

In bugetul Ministerului de Culte, 
sumă de 7828 leI(Budg. s. 1886/87.)

P en iten ciaru l. Penitenciar cen
tral de clasa I, înfiinţat în încăperile 
monastirii cu acelaş nume, la margi
nea Bucureştilor, In anul 1804 de d. 
Ministru Kogâlniceanu: In anii urmă
tori 1868, 1869, 1870 şi 1871, s’aii repa
rat şi s’afl mărit Încăperile monastirii, 
ast-felca să poată corespunde la noua 
lor destinaţie. La 1872 s’a inslalnt în 
acest penitenciar un atelier de carto- 
naj şi legâtorie de cărţi şi In anii din 
urma un atelier de croitorie, în care, 
ca abaoa fabricată în penitenciarul de 
la Cozia (jud. Vâ'cea) să confecţionează 
Imbrăcsminteade iarna a arestaţilor.— 
Pentru administraţia penitenciarului 
Văcârescl, compusă din un director, un 
grefier comptabil, un Registrator-Ar- 
hivar, un copist, medic, sub-chirurg, 
telegrafist şi preoţise Înscrie anual In 
bugetul Ministerului de Interne o sumă 
de 14,040 lei; iar pentru personalul a- 
telierelor, maestru, ajutor şi comptabil 
o sumă de 5400 lei.

Mişcarea populaţiuniî penitenciaru
lui Văcârescl, a fost la 1 Aprilie 1886 
următoarea : 233 In prevenţie, 91 co- 
recţionalî, 4 la reclusiune, 4 la munca 
silnică şi 6 condamnaţi ca minori, In 
tot 346 deţinuţi, din care 68 lucrati ca 
legătorl de cărţi şi 29 ca croitori; iar 
restul de 249 deţinuţi nu exercitaţi nici 
o meserie. Penitenciarul Văcârescl este 
mal ales prin aceasta celebru, că el 
servind pentru internarea condamnaţi
lor politici şi cei In materie de presă, a 
deţinut ast-fel mulţi bărbaţi onorabili 
şi fruntaşi din cel ce aQ jucat şi joacă 
un rol politic In ţara noastră. (Din iz
voare oficiale).

.^ u  fie

Ş T I R I  T E A T R A L E
DIBiiTUL TRUPEI FRANCESE

ErI seară a avut loc In grădina Stavri 
primul debut al companiei de operete fran
ceză cu cunoscuta operetă a lui Lecocq 
«Le Jour el le Nuit».

Nu putem da o apreciaţiune definitivă 
asupra trupei d-lul Claudius dupe o sin
gură audi(iune, mal ales că artiştii ah 
cântat aproape imediat dupe debarcarea 
lor de la drumul de fer, dar am constatat 
că trupa conţine elemente pentru a ne a- 
sigura bune represenlaţiuiil.

D-ra Gabriella Paccard  a arătal în rolul 
Manolsl calităţile unei hune comediane şi 
unei cântăreţe de talent; n’a fost mal pre 
jos de focul şi tinereţea inerente rolului.

D-ra Paccard are înfăţişarea unei gra
ţioase diretta ; va fi apreciată de publicul 
bucureştean care este foarte greu de mul
ţumit.

D-ra Violet are o voce mică dar se ser
veşte de dânsa cu foarte mult gust. Due
tul din actul al 2-lea cu d-ra Piccard afost 
cu deosebire bine executat.

D. Malo tenorul eun artistconştiincios; 
glasul e bun şi întins.

D. Sandre ne este cunoscut şi publicul 
1-a dovedii plăcerea de a’l revedea prin 
numeroase aplause.

Comicul d. Cretol ne-a părut slab ; o- 
brazul e trist, dicţiunea pretenţioasă şi 
jocul tern ; poate însă că se va reabilita 
în alt rol.

In sfârşit pentru un debut, serata a fost 
bună; şi sperăm că direcţiunea cu elemen 
tele ce le posede va isbuti să atragă pu
blicul.

V

i’ i i o m  I W M I L O B
Ş ed in ţa  de la i i  Iu n ie  i 8 8 7

Juriul profesoral format la Universita
tea din Bucureşti spre a judeca pe d-uil 
Mârzescu şi Tzoni profesori de la Univer
sitatea din Iaşi se intruneşte îutr’una din 
sălile Facull&ţel de litere şi filosolie, una 
din cele mal încăpătoare.

Cu mult înaintea orei holărite pentru 
deschiderea şedinţei un public numeros 
mişuia prin culoarele palatului; dt-scht- 
zându-se sala destinată pentru ţinerea ju - 
decăţel, s’a umplut literalmente într’o 
clipă.

o ra  2  1 /2
Juriul în cap cu d-nu Cernătescu preşe

dinte ’şl face Intrarea în sală.
Apariţia acuzaţilor ministrului Instruc

ţiei, d-nil Mârzescu, şi Tzoni, e salutată de 
auditor cu lungi şi puternice aplause.

Juriul este compus din d-nil Profesori 
Cernătescu preşedinte, Dr. Calendero, Dr. 
Sutzu, Dr. Mâldarescu şi Crâciunescu mem
brii. După cererea preşedintelui d-nu Mâr
zescu în numele sfeti şi al d-lul Tzoni nu
meşte pe apărătorii d-lor cari sunt: D-nil 
G. Vernescu, Al. Lahovari, N. lonescu, N. 
Fleva, G. Tocilescu, Gr. Păucescu, G. Pal- 
lade, V. Ursianu etc.

D-nu secretar al rectoratului Universi- 
tăţel îndeplinind funcţiunile de grefier dă 
citire actului de acuzaţiune al ministrului 
Instrucţiei publice, cum şi a manifestului 
opoziţiunel din Iaşi pe care se intemeiază 
acuzaţi uuea.

Citirea manifestului iaşan, este des în
treruptă prin aplausele auditorului, care 
subliniază părţile cari înfierează regimul; 
iar sfirşitul acoperit cu aplause zgomo
toase şi prelungite.

D-nu Preşedinte sună clopoţelul şi 
roagă publicul sâ fie mal rezervat, mal cu 
seamă într’un local ca al Universităţel.

Se dă cuvântul apărărel.

Pledoaria d-lui Nicolae lonescu
D-nu Nicolae lonescu, adresăndu-se ju 

riului constată că sorţii au decis ca el se

(ie compus de legiştl, se felicită însă 
de prezenţa medicilor, câcl într’adevăr 
este o ccstiune de sănătate morală ce se 
aduce înaintea juriului.

D. lonescu se întreabă dacă juriul are 
puterea d’a judeca pe nişte profesori con
tra cărora nu s’a putut găsi nici o vină 
comisa în calitatea lor de profesori, ca 
moralul lor sâ II fost atins şi asl-fol sâ 
se fi făcut nedemni de catedră.

Faptul imputat profesorilor este un act 
la care s'afl t-npărtişit peste 60 de cetă
ţeni dintre rel mal onorabil', şi ministrul 
n'avea puterea se s'-'iată dintr’aceştia trei 
profesori şi să’i trădeze jud-căţel înaintea 
unu- jurifl care n’are căderea d’a cunoaşte 
de cât acte de indisciplină contra scoalel 
sad de învăţătura vătămătoare moralită- 
ţel catedrei. Căci este învederat că dacă 
împărtăşirea la actul de la Iaşi ar consti
tui o vină, apoi ea eo vină politică şi prin 
urm-re de competenţa altor Instanţe pre
văzute de lege şi de constituţie, dupe care 
profesorii fiind cetăţeni sunt în dreptul 
d’a uza în toată libertatea lor de dreptu- 
rilelor cetăţeneşti dupe convingerea lor. 
Remâne deci ca juriul prin verdictul ce 
Va da sâ facă cunoscut ministrului res
pectul Constituţiei şi să declare că n’are 
cădere a,judeca pe colegii săi după opinia 
lor politică.

Vorbind de manifestele opoziţiei din 
Iaşi, constată că chiar textul nu conslilue 
o ofensă la adresa Regelui, de vreme ce 
oposiţia presimţând că vor fi turburărî a 
îndemnat tocmai pe aderenţii săi d’a nu 
participa la parada oficială, spre a e- 
vita or-ce răspundere cu cele întâmplate.

D. N. lonescu, într’o strălucită perora
ţie demonstra că acel ce face politică în 
toate e însuşi ministrul Instrucţiei, con- 
viând tinerimea la acest spectacol trist.

Este o datorie de onoare pentru ju 
riul profesoral d’a curma acest scandal 
evitând prelungirea desbaterilor şi decli- 
nându’şl competinţa.

Căci e un scandal şi o sfruntare fără 
margini ca acel ce a reslurnat pe Domnul 
teren, să vie să impută altora lipsa de fi
delitate şi călcarea jurământului 1 (aplauze 
frenetice acoper celedin urmă cuvinte ale 
marelui orator)

Apararea d-Iui G. Mârzescu
D. George Mârzescu,începe amintind fap

tul istoric, că un Împărat roman ucigând 
pe fratelesăU Geta, se adresă către un ju 
risconsult roman Papinian zicându’1 : 
«mergi în Senat şi mă apără»,acela Irăs- 
punse«mal uşor al făcui crima decât să o 
apăr eu !»Tot aşa s’a întâmplat ministru
lui Sturza care a făcut mal uşor crima, 
de cât să găsească complici cari să o sus- 
ţie. (Aplause)

D. Mârzescu în numele său şi al colegu
lui său d M. Tzoni, cere juriului d’a 
se declara necompetenl de al judeca pentru 
că faptele ce le impută actul de acuzaţie 
al ministrului Instrucţiunel, intră în do
meniul politicei şi ca atarl cad sub apli- 
catiunea codului penal Căci, este inad
misibil ca legea iuslrucţiel să fi putut 
crea un privilegiu pentru corpul didactic 
ş’al sustrage de la jurisdicţia ordinară 
pentru vine de drept comun.

D. Mârzescu demonstra apoi cu legea 
în mână că faptele ce li se impută prin 
actul de acuzaţie de ar trebui pedepsite, 
apoi urmează a fi urmărite conform co
dului penal.

De unde rezultă, că dacă juriul s ar de
clara competent, sa r erige in tribunal 
extraordinar, cea ce ar constitui o fla
grantă călcare a Constituţiei, care cade şi 
sub prescripţiunile legel de responsabili
tate ministerială, care pedepseşte pe ori 
care funcţionar care ar ajuta prin lucra
rea sa la călcarea legel legilor.

Oratorul arată cât de grav lucru esLe 
ca un profesor sâ fie dat judecăţel, dar e 
scandalos când seallă în capul Instrucţiei 
publice un min stru, care dominat de o 
pasiune josnica nu cruţă nici un mijloc 
spre a lovi In adversarii săi. Dar d. Sturdza 
Miclâuşeanu care se culcă şi se scoală cu 
moralitatea publică, nu’l costă nimic de 
a călca legile ţârei ori când ’l convine şi să 
arunce calomnia infamă contra adversa
rului, pe care nu’l poate reduce la sluga 
plecată a slăpânirel.

Pentru că actul de acuzaţie este aproape 
personal contra sa, d-nu Mârzescu cere 
voie să citească un pasagifi diutr’o scri
soare a d-lui Sturdza pe care ’l a adresat’o 
la 1870 dinConstantinopoIe şi în care vor
bind în cestia celor 600,000 le' ale imprumu- 
tulul Oppenheim pentru care era acuzat 
între alţii Ii d. Ion Ghica, scria d-lul Mâr
zescu când era ministru I istrucţiel că, pro
misiunile cele mal solemne mi s’ad dat de 
Cogălniceanu,Golescu,V.Boerescu, dar Ies 
a b s e u ls  o u l  lo u jo u r s  toi-tşi aveţi altele 
în fie-care zi pe tapet. De acea mă adresez 
la vechiul amic, ca orin energia june ţel 
să pue capăt acestei afaceri iscată nu din 
mobil de dreptate sad de durere pentru 
binele public, ci iscata din mobilul pasiu 
mior d-lor I. C. Brătianu şi C. A. Rosetli.

Oratorul sfârşeşte exprimându-şl spe
ranţa în înaltul simţimânt de imparţiali
tate al juriului spre a ’şl declina compe
tinţa pentru curmai ea scandalului. (A 
plauze zgomotoase şi fără sflrşit acopăr 
cele din urmă cuvinte ale d-lul Mârzescu, 
caree obiectul unei adevărate ovaţiunl).

Pledoaria d-lui G. Vernescu

l*e s trad a
O imposantă ovaţiune se face d-lor 

Mârzescu şi Tzoni pe stradă.
Atât el cât şi apărătorii lor sunt duşi 

In mijlocul uralelor până la clubul
«Unirea».

In mers, numerosul public zăreşte 
într’o birje doi din membrii juriului. De 
odată toţi afi salutat în aplause pe a- 
ceştl doi profesori independenţi

La Clubul «Unirea»
In câte-va momente vastele saloane 

ale Clubului sunt pline de lume.
D nu Mârzescu fiind chemat la tri

bună, a mulţumit publicului şi In spe
cial studenţilor universitari , pentru 
simpatia ce i-afi arătat d-sale şi cole
gului fi săin aceasta împrejurare.

Apoi uti mai fost chemaţi la tribună 
pe rând dd. N. Fleva, Al. Lahovari şi 
G. Palade.

Aplause frenetice acopereati vocea 
oratorilor.

Relevăm din cuvântarea d-nului Al. 
Lahovari următoarele :

«Omul care a fost cel mai lndrăsneţ’ 
cel mal obraznic uneltitor de revoluţii; 
cel mai activ organizator al resturnă- 
rii regelui, este astă -zi cel mai târttor 
curtizan, cea mal înjosită slugă a lui.

Omul care se preumbla cu proclama
ţiile revoluţionare In cisme, azi, pen
tru o critică moderată, trimite pe Panu 
In exil, azi nu se sfieşte a da în jude
cata corpului profesoral pe d-nii Mâr
zescu şi Tzoni, ca şi cum juriul profe
soral ar fi o secţie a tribunalului co- 
recţiona'.»

Salve de aplauze au subliniat această 
usturătoare apostrofă a d-lui Alexan
dru Lahovari.

* Moţiunea
D. Paladi a citit următoarea Moţiune, 

care a fost aclamată de adunare ;
Cetăţenii adunaţi la clubul U n irea  

salută cu recunoştinţă comisia de 
profesori care şi-au declinat compe
tinţa de a judeca pe valoroşii profe
sori Mârzescu şi Tzoni pentru în
treaga lor independinţă şi -libera ex
presie a convingerilor lor politice.

La otelul C apsa
Eşind din Clubul Unirea, profesorii 

Mârzescu şi Tzoni aii fost duşi de 
mulţime, până la otelul Capşa unde lo- 
cuesc. Aci d-lor şi-afi luat ziua bună 
de la mulţimea care umplea strada 
Nouă în faţa otelului.

D-nu Tzoni a făgăduit că va publica 
în curând apărarea sa in fond, pe care 
era gata se-o facă dacă juriul nu-şi de
clina competinţa.

D.G. Vernescu, crede că juriul este lu
minat asupra cestiunef de competinţă şi 
se referă cu deplină încredere la înţelep
ciunea şi Înaltul tact al corpului Univer
sitar asupra răspunsului ce va da In a- 
ceastă cestie. Se înţelege că apărarea va 
rămâne la postul săti spre a ’şl îndeplini 
datoria de va fi trebuinţă. Totuşi conjură 
junul să nu cadă în cursa ce i se întinde 
creând un precedent care va ucide inde
pendenţa corpului didactic (aplauze nu
meroase).

Declaraţia d-lui Tzoni
D. M. Tzoni, declară că ceşti unea decom- 

petinţâ fiind mal mult de domeniul legiş- 
tilor ca o cestie de procedură n’are Dimie 
de adogatla plrdoariele urmate, cisereferâ 
la simţul de demnitate al juriului.

La ora 3 1/3 juriul se retrage spre a de
libera asupra declinatoruluf de compe- 
tinţâ.

Verdictul
L a  6 1 2  j u r i u l  e s c  d in  s a la  d e  o h ib z u ir e  si 
p r e ş e d in te le  d -nu  C e rn ă te s c u  d a  c i t i r e  p ro -  
c e s u lu i- v e rb a l ,  p r in  c a re  j u r i u l  în  u n a n im i
ta te  se d e c la r a  in c o m p e te n t  a  ju d e c a  p e  
d - n ii  p ro fe s o r i  M â rz e s c u  s i T z o n i ,  p e n t ru  
m o t iv e le  c e  se  v o r  v e d â a  in  s e n t in ţa  c e  
v a  da .

V e r d i c t u l  a c e s ta  e s te  p r im it  cu  a p la u s e  si 
u r a le  f r e n e t ic e  c a r e  n u  se  m a i s fă rs e s c  n ic i  
c h ia r  p e  B u le v a r d .

O  m a re  p a r te  d in  p u b lic  a  f ă c u t  d - lu i M â r 
z e scu  o  o v a t iu n e  e n tu s ia s ta  la  e s ire a  sa  d in  
p a la tu l  U n iv e r s i t a t e i .

w w w .dacorom anica.ro

ture!, industriei, comerciului şi do
meniilor pentru a asculta relaţiunea 
d-lui Viţu despre cercetarea făcută 
în grădina doctorului Petrini unde
s’a constatat prezenţa Filoxerei şi a
hotărî măsurile în consecinţă.

In întrunirea sa de azi Comisiunea 
a fost sezisată şi de o scrisoare a 
primăriei Capitalei prin care i se 
semnalează marea întindere de vil 
ce existezîn Bucureşti şi i se cere se 
pronunţe categoric dacă într’adever 
filoxera s’a ivit în oraş ca se poată 
şi autoritatea comunală lua măsurile 
ce va găsi de cuviinţă.

. . •
Miniştrii vor merge Luni la Si

naia pentru a ţine Consiliu sub 
prezidenţa Regelui.

După cererea medicului inspector 
general al serviciului sanitar al cor
pului al 2-lea de armată, ministrul 
de resbel a dat caporalului de geniu, 
muşcat acum patru zile de un câne 
turbat, mijloacele pentru a merge 
să se curarisească în institutul Pas- 
teur la Paris. El pleacă chiar cu 
trenul de astă-seară.

U L T I  M A  O R A
AGENŢIA HAVAS

Berlin , 25 Iunie. — Alsacienii con
damnaţi de curând de tribunalul din 
Lipsea, dd. Koshlin şi Blech cerând în 
zadar să fie puşi In libertate sub cau
ţiune, vor fi conduşi mâine la Mag- 
deburg.

Coastantinopol, 25 Iunie.—Se zice 
că ambasadorul Franciei d. de Monte- 
bello, ar fi încercat să intimideze pe 
Sultanul, făcând alusiune la cestiuaea 
Cretană, care ar putea să fie într’ade
văr o întorsătură serioasă.

ULTIME IN F O R M A Ţ II !
Îndată ce juriul universitar a pro

nunţat hotărârea prin care s’a de
clarat necompetent d’a judeca pe 
d nil Mârzescu şi Tzoni, d. Gr. To 
cilescu inspector general al instruc- 
ţiuneî publice, care asistase la des- 
bateri şi aşteptase cu o mare nerăb
dare sfirşitul deliberaţiunel, s’a dus 
la biuroul telegrafic central pentru 
a comunica d lui Mitiţă Sturza re
zultatul apărăreî. Am dori se ştim 
dacă d. Tocilescu a înştiinţat pe 
protectorul seu şi despre aplauzele 
zgomotoase care au subliniat cuvin 
tele prin care d-nil N. lonescu mal 
Iutei şi d. Mârzescu pe urmă au în
fierat pe scârbosul cap al învăţă
mântului.

Ni se spune că de şi rezultatul a- 
legerel pentru Camera de comerciu 
aeircomscripţiune: Bucureşti n’a fost 
tocmai plăcut unor cercuri colecti
viste care au stăruit mult pentru 
casare, acea alegere a fost validată 
de guvern.

m
Prinţul Frederiode Hohenzollern, 

fratele M S. Regelui a sosit azi di
mineaţă la Sinaia.

<§
D. Alexandru Lahovari a bine-voit 

a remite administr&ţiunei ziarului 
nostru una sută lei în folosul incen
diaţilor din Botoşani.

&
Oraşul Piatra a fost şi densul în- 

cercatdeunsinistrudestulde însem
nat. Focul a consumat astă noapte 
în acelaş oraş peste 70 case şi pră
vălii. Pagubele sunt foarte simţi
toare.

îndată ce detaliile pe care le am 
cerut ne vor fi parvenit le vom co
munica cititorilor noştri.

Juriul universitar corn pus din d-niî 
profesori D. Pelreseu, B. Hasdeu, 
dr. Şuţu, Iacob Negruzzi şi N. Cră- 
tunescu întrunindu se asearăla Uni
versitate sub presedinţa d-lui Pe- 
trescu spre a judeca pe d-nu pro
fesor veterinar Lăcusteanu, după ce 
au ascultat apărarea acestuia, a a 
rătat r e g r e t e le  p e n t r u  m o d u l c u m  p r o  
f e s o r i l  d e  la a cea  şcoală  a u  co m p leta t  
p r i n  o re s u p lim e n t a re  p r e l e g e r i l e  la  
c a re  lip s ise ră  în  c u r s u l  a n u l u i , a a 
chitat pe d. dr. Lăcusteanu.

•
Comisiunea pentru combaterea fi

loxerei, convocată de urgenţă, s’a 
întrunit az’ la Min’steriul Agricul

AGKM IA LIBKK V
B elg rad , 25 Iunie.—Regele Milan 

însoţit de primul săQ ajutant colonelul 
Pantelic şi secretarul curţel d. Milan 
Cristici a plecat la Viena cu Expresul- 
Orient. Majestatea Sa va sosi la Viena 
la orele 3,15 şi va descinde la Hofburg.

La plecarea regelui se aflai! la gară 
spre a saluta pe Majestatea Sa toţi mi
niştrii cu d. Ristici In frunte. Printre 
cele-l’alte persoane presinte, trebue 
citat: colonelul cavaler de Dassovici, 
ataşat militar al Austro Ungariei In 
mare ţinută şi Secretarul legaţiunei 
austriaced. deSchaefer careva rămâne 
la Belgrad ca însărcinat de afaceri.

Regele s’a întreţinut cuteate persoa
nele presinte precum şi cu d. Ristici şi 
cu Lt.-Colonel Dassovici.

Ministrul Austro-Ungariei, Contele 
de flaengelmuller, a plecat cu acelaş 
tren la Viena.

P R O G R A M U L
S c rb ă re i  d e  ca ritate in  fo lo su l in c e n 

d iaţilor d in  B otoşani şi d in  E p e r je s , ţe  
va avea  loc a zi i 3 1 2 5  Iu n ie  1 8 8 7  dată  
p rin  C a sin u l A ustro  U n g a r d in  B u cu 
reşti in g ră d in e le  şi sa loanele sale d in  
str. A ca d e m ie i  N o. 9  (ca se le  B la ra m -  
b e r g ) .

P artea  1-a
1. Hoch Habsburg.marş es. de or. K răll
2. Italiana în Algeria (com.deb. Rosini
3. Producţie musicală esecutatâ

de orchestra societăţii Lyra
4. Cântec din opereta Ţiganul-

baron esecutatâ de d-ra de 
Modelhart I. Slrauss

5. Nunta Ţărăneasaâ esecutatâ
de orchestra de băeţl Bittner

P artea  2-a
6. Iulian blond saO brun, comedie într’un 

act, In care joacâ artişti! Teatrului Na
ţional, d-na Amelie Nottara, d-nu Şt. 
Iulian şi d-nu Petrescu.

P artea  3-a
7. Producţie musicală esecutatâ

de orchestra societăţii Lura
8. Duet din operetaŢiganul-Ba- 

ron esecutatâ de d-ra Rotii şi
d-nu K. Reisz 1. Slrauss

9. Fanczi-Gsardas esecutat de 
orchestra de bâeţl.

10. Concert la citera, esecutat de 
d-nu prof. Gruber.

11. Traumwalzer , din opereta 
der Feldprediger , esecutatâ
de orchestra de băeţl Mdlocker

12. Marşul naţional esecutat de
aceiaşi orchestră Bittner

P artea  4-a
Danţul cu diferite danţurl naţionale la 

11 ore seara.
Grădina va fi minunat d ;corată şi ilu

minată.

CASA DE SCHIMB
4LKL GR. m m  & B. MĂRCI

S t r a d a  L ip a e a u l, No. I E  bl»
B u o u re a t i,  13,23 Iu n ie

V A L O R I S ca d e n ţa
cu p o n e lo r

FONDURI DE STAT ROMAN
R e n ta  ro m . per. 1875 5 0/0 1 A p  i  Oc 
R e n ta  ro m . a m o r lis . 6 0/0 1 A p  1 0c 
R e n ta  ro m . (ru r . co n ) 6 0/0 i  M a i 1 No 
O b lig , de s ta t  C. F . R  6 0/0 i  Ian  i  Iu l 

Id e m  id e m  5 0/0 Idem  
Im p ru m . S te rn  1864 7 0/0 IM a r i S e p
im p r . O p en h e im  1866 8 0/0 i  Ian  i  Iu l 
A g io

îm p r u m u t u r i  d b  o k a s k  
lm p r. o raş  B u c u re s c i 5 O/oll lan  I  Iu l 

Idem  id em  d in  1884 5 0/0 1 M a i 1 N o 
Im p r . o r . B . cu  p r im e  loz f.

VALORI D IVKR8K 
C re d it  F o n c ia r  R u r a l  7 0/0 1 

Idem  Id em  6  0/0
C red . Fo n . U r .  d in  Bu o  7 0/0 

Idem  id em  6 0/0
Id e m  idem  5 0/0

C red . F o n c .U r .  d in  la s  i5 0/0]
Ob! Caa p e r»  fr MO

IT firg  Iii. 
cu rs  

m ed iu

°/0
(O1!

lan  1 Iu l 
Idem  
Idem  
Idem  
Idem  
Id em  

M a l N o 1

91
94 1/8

15 1/4

78 1/2
93
36

107
92
104 3/4 
96
88 1/4
79 i/* 

*1&
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R E C i O M  A N D  A.3VI

LEGA TORIA DE CÂRT I
S L  P  m  E  - L

STRADA BISERICA IENEI No. 10. CASA BISERICEI DINTh 0 ZI 
B U C U R E Ş T I

In  a cest a t e l ie r  se  e s ec u ta  o ri-ce  lu c r ă r i  de Le- 
g a to rie , P a p eta rie , G a la n terie  si C a rto n a ge, ase- 
m a n ea  e fe c tu e a z ă  R e g is t r e  de C om ptabtlitate', 
C ârti de B ib lio teca , P a sp a tu ri s i  R am e p e n t r u  Ca
d re  de o ri-ce  m ă rim e si lin ia tu ra  m eca n ica  cu  p re-  
c iu r ile  c e le  m ai m o d era te .

•̂ mjiwpuiwiaX

S I T U A T  IN VALEA MUNŢI LOR P E N T E L E U
DISTRICTUL BUZEU

D E S C H I S  I> E  L A  I  I U L I E  I*  I N  V  L A  F I N E L E  L U I  A U G U S T

A c e s t  s t a b i l im e n t  c o n v in e  c a m e r e  m o b i la t e ,  b i r t  c o n fo r t a b  I ş i  s a lo a n e  d e  
p e t r e c e r e  cu  m u z ic a ,  c u r a  d e  z e r ,  l a p t e  d e  c a p r e  ş i  b a i d e  a p ă  r e c e  s u b  d i r e c 
ţ iu n e a  m e d ic a lă  c u  f a r m a c ie .

P r e ţ u r i l e  s u n t  f ix a t e :  o c a m e r ă  c ă  d o u ă  p a t u r i  ş i  t o a t e 'n e c e s a r i i le  3 le i  p e  zi 
c e le  m a l  s p a ţ io a s e  ş i c u  s o fa  4 l e i :  m â n c a r e  d e ju n  ş i p r â n z  î n d e s t u lă t o r  Îm 
p r e u n ă  cu  v i n u l  5 le i p e  z i,  d e  p e r s o a n ă ,  c o p i l  p â n ă  l a l O a n l  p r e ţ u l  p e  j u m ă t a t e

( OMIJMCATI.Y ESTE BINE RESTABILITA
P e n t r u  a n g a ja r e  d e  c a m e r e  ş i  o r l- ce  a l t e  in f o r m a  ţ iu n l ,  d o r i t o r i i  s e  v o r  a- 

d r e s a  l a  d . Ş t e f a n  B o r ă n e s c u  p r o p r i e t a r u ,  d o m ic i l i a t  în  B u c u r e ş t i ,  S t r a d a  
Z b o r u  N o . 9 ş i în  l o c a l i t a t e .

X
0
X

Sub -9 f .m n a tu l a re  o no re  a  ad u ce  In cu n o ş t in ţa  
o n o r. p u b lic  şi c l ie n te le i m e le  c ă  de la S f .  G h e o rg h e  a in s ta la t  

cu  to tu l d in  nuoft
No. 5 0 . -  CALEA VICTO RIEI — No. 5 0

V is-a-vls de P a sa g iu ! Rom&n

UN ELEGANT SALON DE FRISERIE
P E N T R U  C A V A L E R I  

A U A V ilA T  IU  P E  S IS T E M U L  C E L  MAI MODERA
PRECUM SI UN

MAG A SIN DE PARFUMERIE FRANCESA
SI ARTICOLE DE TOILETA

în c re d e re a  de c a re  m ’am  b u c u ra t  pe t im p u l ca t m 'a m  
a fla t in  n m g a s in t il d lu i M o isosnu , p re c u m  şi sa c r if lo te le  
fă cu te  p e n tru  a  sa tis fa ce  pe o no r. v is i t a to r l  m ă  în d re p tă 
ţe ş te  a sp e ra  la  o n u m e ro a s ă  c lie n te lă .

Cu deosebita stima, I .  IO JIE SC I)
Cosi in magasinul d-lui Moiseso.u. Calea Victorie!, 60 

Vis-a-vls de pasagiuI romftn.
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M A Ş IN I
DE

ÎMPLETIT

M A Ş IN I
i a

ÎMPLETIT
DIN CEA MAI VECHE SI RENUMITA FABRICA

LAUE \  TIMAEUS DIN DRESDA
I l e c o m a n d M n  c u  d e o s e b i r e

p e n t r u  r a m i l i i  « c e s t e  m a ş i n i  e u  c a r e  s e  p o t  i n p l e t i :

G I L E T C E ,  F U S T E
CIORAPI

g r o ş i  s i  s u b ţ i r i

TRICOURI
T a l i e  s i  P a n t a l o n i

S I  A L U R I

MÂNUŞI, PLAPOME
81

B O N E T E
Prin aceste maşini se poate câştiga asistenta nnei numeroase familii.
Un maestru in aceasta arta industrială se alia la disposiliunea amatorilor penlru instruirea lor. 
Detalii se pol lua la R ep resen ta n tii g en e ra li p en tru  R om ânia  s i u lg a r ia ,

RYSER et BRATEANU
Bucureşti, Calea Moşilor No. Î9.

( l„NAŢIONALA
OCIEM TE G IN ţR S U  DF ASIGUB. IN BUCUREŞTI

C a p ita l  s o c ia l . . . f i ,0 0 0 ,0 0 0  lei
P r im a  e m is iu n e  . • 3 . 0 0 0 ,0 0 0  le i 
D in  ca re  . . 1 ,0 0 0 ,0 0 0  » ca

fond de g a ra n ţ ie  p e n tru  ra m u ra  a s ig u ră 
r i lo r  de v ia tă .

R E S E R V E  D E P R E M II
si

FONDUL DE RESERVA 1,200,000 LEI
, NAŢIONALA** A SIG l HA :

în  c o n tra  In c e n d iu lu i ,  g r in d in e ! ,  s p a r g e r e !  
g e a m u r i lo r ,  in  co n tra  d a u n e lo r  de t r a n s 
p o r t  p re c u m  şi v a lo r i .

A s ig u r ă r i  a s u p r a  v ie t c i  o m u lu i  80 p r i 
m esc  in  to n te  c o m b in ii t iu n ile  u s ita te , p r e c u m : 
ccts d e  m o a r t e , s u p r a  v ie ţu ir e ,  z e s tr e  s i  r e n t e .

„ N a ţ i o n a l a "  a p lă t it  p ână  la  lin e le  a n u 
lu i 1886 in  d ife r ite  ra m u re  de a s ig u ra re  
peste 10 ,000,000  le i d e sp ă g u b ir i
R c p r c s c u t a n t a  g e n e r a la

Strada Smardan, No. 18
D ire c ţiu n e a  g e n e r a ta

Slrada,Carol 1, Mo. 9. 11/

a căror apa minerala a fost recunoscuta de balncologi ru renume european, cu preferinţa de 
către dr. James Constaiiiiu din Paris, dr. Seegens profesor de idropie la universitatea dlnViena
fnecum si de către comisiunea specialista a medicilor si naturalistllor unguri, ca cea mai esce- 
enla apa alalina feruginoasa cunoscuta până acum.

SEZONUL DUREAZA

DE LA M AIU PAN A LA F IN E L E  L U I S E P T E M B R E
Apele minerale de la Eleopatak se pot folosi cu succes sigur la catarul cronic de stomac, 

slăbiciunile de digestiune, umflaturile de lleal si splina, artrite, galbinare, idropica provenita 
din friguri, liemoroide si hipocondrie împreunate cu acelea, inentarea stomacului si la boalele 
cronice de rinichi si besica, la formarea petrei de besica. chlorosa scrofule si in lipsa de sânge, 
boala de mitra si nevrioalo-hysteria.

Se afla basine de bai reci minerale in stil si construcţie moderna, făcute anul acesta, pre
cum si bai calde in vana de apa minerala folosibile pentru diferite boa le. de asemenea sta la 
dispositie pentru atari bolnavi zer proaspăt si lapte, de capra muls proaspăt.

Se afla medic, farmacie, serviri postai si telegrafic, cabinet de lectora, pianurisi conveniri; 
se afla parcuri, promenazi, parcuri de promenada cu brazi; numeroase locuri pentru esCursiurii 
si deosebite distracţii, baluri, lac pentru a se da cu cinul, muzica tigancasca do prima catego
rie din patria, care cânta pe zi 5 oip pe alerte publice.

Sta la dispositia oaspeţilor 800 de odăi mobilate cu preciul de la 40 cr. până iu 3 (1 pe zi 
precum si mai molie ospetarii in care se pot mânca cu pl eduri moderate. Pentru oaspeţi de li- 
Ieonalak pe liniile ferate ungare seda bilele de venire st întoarcere cu preciuri scăzute pana la 
staţiunea Fcldfoara (KeldvarJ, de unde inlr'o ora cu trăsură separata sau omnihus anumit aşe
zate se poala veni la Eleopatak; o trăsură separata costa 3 fl. iar nu loc peomnibus 1 11. îocr. 

Cu Information! si desluşiri serveşte.
Direcţiunea Băilor.
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Sub-sem natn l am  onăre  a  aduce la  cunosc in ţa  onor. P u b lic  că, 
de la  10 M a iă  an u l cu ren t, am  deschis H o te lu l  şi R e s ta u r a n tu l  
n u m it H n g u e s , d in  ca lea V ic to r ie ! No. 38, vis-â-vis de T h e a tru l 
N a tio n a l.

RESTAURANTUL
cu  o b u c ă tă r ie  ro m â n ă  şi f r a n c e s ă , d in  cele m ai escelente. v a  
p ro cu ra  în  to t t im p u l, onor. m et c lien ţi, m â n c ă r i le  c e le  m a l a le se  
ş i g u stb se .

V in u r i l e  In d ig e n e  ş i s t r ă in e ,  cu  o r e p n ta ţ iu n e  s ta b i l i t ă ,  
p recum  şi a d e v ă ra te le  v in u r i  de H ră g ă ş a n l,  d in  v i i le  cele m at 
renum ite, v o r  fi se rv ite  ono r m ei v is ita to r l.

O O rc h e s t ră  n a ţ io n a lă ,  sub d irec ţiu nea  d-luî Io n ic ă  D in ic u ,  v a  
esecuta arie le  cele m a l p lăcute .

H O T E L U L
l 'a m  a ra n ja t  cu to tu l d in  notă, necruţând  n ic i un sacrific iu , pen tru  
ca  dorin ţele d om n ilo r vo iag io r î să fie pe dep lin  satisfăcute, as ig u rând  
un  s e r v ic i i !  p ro m p t ş i p r e ţ u r i  m o d e ra te .

In  acest lio te i, ca re  este s itu a t în  posiţiunea  cea m a ! p lăcută , 
în  cen tru l o raşu lu i, ş i în  ap rop iere  do tbte a u to r ită ţ ile  ad m in is tra tive  
şi ju d ic ia re

se găsesc camere elegant mobilate de la 3 până la S lei pe î.
S p e r că  vo ii! fi în cu rag ia t de că tre  onor. pubb'c în  acâstă a 

mea nouă în trep rindere .
Cu deosebiţi ştim*

J O R D A C H E  N .  J O N E S C U
P rop r ie taru l P ettau ran tu lu i d in  S trad a  Covaci

I r r T T r î r r T T r r r r r r r r i i i i T i i i T i i i i i i i i T i T i i i T r t

C a l .  & i c t o r i i
P  a l .  V a c .-R o m .

LA ORAŞUL VISNA

â l a v i l l e d e v i e n n e ; v is -a -v is  d e  
i b .  S o c e c

R e co m a n d a m  o n o ra b ile i n o a s tre  c lie n te le  p e n t r u  ie f t in a t a t e  a l s o l id it a t e  u rm ă 
to a re le  n o u t ă ţ i :

R u fa r ie  p e n tru  D o am n e  si D o m n i.
F e ţe  de m asa , ş e rve te  s i p rosoape  d ep ăn za .
O lan d a  ve r ita b . de B e lg ia  s i R u m b u rg .
M a d ap o la m  frantzuze.se de to a te  c a lita t i le  

s i lă ţ im ile .
B a t is te  de o la n d a  s i de lin o  a ib e  s i co lo 

ra te .
C io rap i de D am e s i D o m n id e  F i i  d 'E co sse , 

de b u m b ac , de lă n a  si de m atase.

F la n e le , ca m as i s i is m e n e 'd e  lâ n a  d u p ă  
« i» t F iu n l  p r o f e s o r u lu i  D r .  G . . l a e g e r .  

G u le re  s i m an şe te  de o la n d a  u lt im u  fason . 
M a re  a s o r t im e n t  de c ra va te  u lt im u  fason . 
C o rse te  l'ran tzuzesti cu  b a len e  v e r ita b ile .  
T r o u s o u r i  c o m p le c t e  p e n t ru  f ld a n tn t i .  
L H j  e tteN  n ! T ro u M o u r i p e n t r u  c o p ii .  
T ro u H o u r i  p e n t ru  p e n s io n a te ,  o t e lu r i  

a i r e a t a u r a n t n r i .

A v e m  o n o are  a  in fo rm a  pe o lie n te la  n o as tra  ca  a  a p ă ru t  C A T A L O G U  N O S T R U  
I L U S T R A T  S I  V A  V I  T R I M I S  O U I- C U I V A  F A C K  < V R E R I ' . .

L A  O R A Ş U L  V I E N A
C A L E A  V I C T O R I E I ,  P A L A T U L  « D A C 1 A - K 0 M A N 1  A »  

vis-â-vis de librăria Socec

A  X  U i  I 1 E C E  C U  V  E  D  E  I t  E  A
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AIXCIU  m m  IMPORTANT
S u b  se m n a tu l p ro p r ie ta r  a l fo s tu lu i M ag a- in  IO V  P K \ -  

C O V IC T  cu  m ă r fu r i  de n o u v e a u t ă s  d in  S t ra d a  L ip s  a n i 
N o. 24, am  o n o .r e  a  ad uce  la  c u n o ş t in ţa  ono r. p u b lic  
şi b og ate i m e le  c lie n te le  c ă  de la  s fâ n tu l G heorgh.- a. 
c. a u t  m u ta t  a ce s t m ag as in  in  c u n o s ru lu l  m eu  maga- 
s in  de lâ n g ă  P o l i ţ ie  sub  l irm a  L A  k a b i l o m a  şi că  
de az i în a in te  a c e s t  n ta g a s in  v a  p u rta  n u m e le  de

MARE MAGASIN

L A  L U V R U  D I N  P A R I S
şi c ă  vo iu  v in d e  e ft in  to t ca  p ân ă  a c u m  fiin d  d ev isa  
m a g a s in u lu î a  c n m p e r a  e f t iu  s i a  v in d e  e f l in .

C o m p te s  pe o n u m e ro a să  c l ie n te lă  s i sem n ez  res- 
pectos.

I. MOISESCIJ.

« X
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A N U T R E C E  C  U  V  E  D  E  R E  A  

------------------
X

:x m
u n u  o- 
p u scu l

a l d-lu i D r .  P  H o n j a  s a  pus sp re  
ve n z a re  lu  Ia ş i la  l ib r ă r ia  F r a ţ i i  
S a ra g a  ş l la  su c u rs a la  de la  B ă ile  
S la n .c ;  ia r  in  B u c u r e ş t i  la  lib  a- 
r ia  So ce c , tr im e ţâ n d u - se  ran co  In  
to a ta  ţa ra  pe p r c c iu  d e  3  le i.

DE VENZARE ARMASAR 
si <t I*E de 

p rasilu , itIAAZI, CAI de A- 
* ERO ARE a n tre n a ţi de|»ur
sin g e  en g lezesc .

A  se  a d r e s a  ia  d. H e itn e r  la  
P a ş c a n i ,  p la s a S n a g o v  ( I l f o v ) .

IMATIATORDL FilXTIUÎ T0T1
ZIAR LIM BiSTIC  SEPTANUNAL

LIMBA GERMANA FARA PROFESOR
R e d a c ta t  de un  c o m ite t  de p ro fe so ri 

R e d a c ţ ia  S t r a d a  c le m e n te i  U o . 1. 
A b o n a m e n tu l pe un  an  30 le i,  pe 6  lu n i  15 

le i, pe 3 lu n i  7 le i  ş i 50 b a n i.

URMĂTOARELE PREPARATE lOM PUSE D E :

DIMITRIE G. GHERMAN
BUZEU

S e  g ăse sc  In  B u c u r e ş t i  n u m a i la  d. 
M a r in  lo n e s cu  f r iz e r , H o te l U n io n ,  s tr . 
A ca d e m ie i.

A pa d e n tifr ic e
a re  p ro p r ie ta te a  de a  în tă r i  g in g ii le ,  fac® 
să d is p a .ă  ro ş ia ţa  g in g ii lo r  şt sângera- 
re a  lo r . în t r e ţ in e  c u ră ţe n ia  ş i face  să 
d is p a ră  p ia t ra  ş i m iro s u l g u te i ;  a se m e 
nea  se re c o m a n d ă  c a  g a rg a ra  p e n tru  
d u re r i le  de g ă t, a n g in a  ş i in f lam a ţiu -  
n t le  g u re l. —  S t ic la  co s ta  u n  led .

P o m ăd a  de Ctiiniua 
îm p ie d ic ă  că d e re a  p ă ru lu i ş i  '1 face  să 
c re a s că . —  B o r c a n u  3 le i.
Pom adu H eliotrop (Ess. boquet) 

Borcanu 1 leu
P ra fu r i a lb e  si ro ş i p entru  d inţi

A ra  p ro p r ie ta te a  de a  în t ă r i  g in g ii le  
ş i face  să s t ră lu c e a s c ă  ş i să  aibea=>câ 
d in ţ ii .  — C u t ia  50 b an i, 1 led , 2 şt 2,50 

A p a  d e  C h iu  iu  a  
c u ra ta  ş i îm p e d ic â  c ă d e re a  p ă ru lu i.  —  
F la c o n u  1 ş i 50 b a n i.

I ’ u c l r a  V i r g i n i e  
N u  c o n ţ in e  n ic i o su b s ta n ţă  v ă tă m ă 

to a re  p e n tru  fa ţă  ş i d a d tu râ , a d ic ă  să 
r u r i le  de p lu m b , m e rc u r ,  d up e  cu m  
s u n t  p re p a ra te  ap ro ap e  to a te  p u d re le . 
E s te  re c o r tto a re . A lb e ş te  şi În f ru m u s e 
ţează fa ţa  P r e ţ u l  3 le i.

1‘ a s ta  p en tru  dinţi
a re  p ro p r ie ta te a  a  a lb i ş i a red a  lu c iu l 
s m a lţu lu i  d in ţ ilo r .  —  C u t ia  2 le i.

B a

T \ u  T r C K 7 A D I Î  o ca să  cu  p a tru  c a m » re  
U H  V l j ’i f a A l U l  le  s tă p â n i şi p a tru  de 
s e rv ito r i,  p iv n iţă , d ou ă  m ag az ii, g ra d in ă  spa
ţ io a să  cu p o m i ro d ito r i s itu a  â  in  S t r a d a  F r u 
m o a s a  X o .  1 % .

D o r ito r i i  se v o r  a d re sa  la  p ro p rie tâ ro a sâ  in 
fu n d u l c u r ţe l  sus-z ise l case  in t re  o re le  s şi 
4 p . m . 3— !
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P . T .  Cu ondre fac cunoscut, cfi în laboratorul moft cu totul special, am fondat şi o secţiune a apelor gazdse 
simple şi medicinale.

Cele simple in sifdne elegante preparate cu t.rtt.ă acurateţa reclamată de bunele reguli ale higienel, şi care în 
calitatea mea de farmacist sunt obligat, a lc sci şi păstra mal mult do cât orî-caro altul.

De acea rog pe onor. consumatori a da preferinţă sifdnolor mele ce portă inscripţiunea FARMACIA ROMANA) 
CUR- ALESSANDRIU

Sc găsesc de vî ud are numai la principalele localuri de debit de vinuri, restauranturî, şi cofetari distinşi.
Cele medicinale în sticle, după preseripţiunoa d-lor doctori, a cărora formulă şi eficacitate le e cunoscută, se 

trântit la domiciliu.
Aceste ape prin eficacitatea lor şi prin preţul minim cu care se vînd fac a fi întrebuinţate chiar de persdne cu

U3

4  1

mijlocele cele mal restrînse.

A P A  L I T I N A T A  ( G A Z O A S A )
0

N

® a r*  E CEA MAI BUNA Şl FOLOSITOARE CURA )
Acesta apă are proprietatea de a disolva depositul de Acid Uric, şi substanţa ce se produce în în- 

chrietnrcde membrelor, la porsdnele atinse de Gută sau Reumatism.
Dosa de la 2—4 pahare pe di, urmând indicaţia d-lor doctori.

V Iu' Bucureşti, dusă .la domiciliu, flaconul de 1 litra 1 left. Sticlele înapoiate se umplu a 60 bani.

0

N
1

Iu cele alte oraşe, urtde e calea ferată, se trântite în lăcji de 50 sticle a 1 leu franco gara locul cerut.

1  tU-
In d ig e s t ia ., ş i  c e l e  a l t e  m a l a d i i  u ş â r e  a l e  s t o m a c h u lu i  s e  c u r a r i s e s c  p r in

( !) A P A  A L C A L I N A  ( G A Z O A S A ) 1
Prl Ca apă acidosă f(răcoviti5re în timpul vereî) înlocuesce cu prisosinţă, şi pot afirma că Giesshiibler,
H Kroudorf Vichy, nici nu şi-ar maî avea loc de a fi întrebuinţate, de ore-ee Apa Alcalină gazdsâ însu- H  I

1 ^  

! p i

şesce aceste proprietăţi digestive şi răooritore.
Ori-cine întrebuinţeză ajjele mai sus notate, As curiosit-ite, să ceră şi să încerce A j>a Alca

lină gazosă atât ca gust cât şi ca efect şi se va convinge că merit încuragiarea pentru sacrificiile 
ce. am făcut aduCend din Paris cele mal perfecţionate maşini pentru acestă industrie.

Dosa de la 2 — 4 pahare pe tji, urmând indicaţia d-lor doctori.
In Bucuresci, dusă la domiciliu flaconul, de 1 litru 80 bani. Sticlele înapoiate se umplu a 40 bani.
In cele alte oraşe unde e calea ferată se trămite în lătji de 50 sticle, a 80 bani franco gara 

locul cerut.
La comande mai însemnata se face un rabat esoepţlonal.

r i

h l

< i C ererile să se facă  numai la

F A R M A C I A  R O M A N A
C H R  A L E S S  A . IST R I U ,  F a r m a c is tu l  Otarţii R .egale, BiacoiresoL.

j^gr In liucurescl contra Carta poştală, se trămite la domicilii!, unde se plătesc?.. In cele alte oraşe, unde 
e cale ferată, contra carta postulă şi însoţita de Mandat postai, se trămite franco locul cerut. ‘

<1

1 °
^  ^  E  H 1 E  a - j ^ - 2 : O ^ . S E

* 1,

flpş g. 
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FABRICA MECANICA DE ULEIl)
G E O R G E  A S S A N

BARIERA MOŞILOR, SOSEMJA METAN CEL MARE

O fe ră  n le iu  I e r t  s i  u e f e r t  p e n t r u  c u lo r i ,
c u ra t  şi lim p e d e  de o c a lita te  s u p e r io a ră  ce- 
ui ca re  se ad u ce  d in  s tre in  ă ta te , in  or-ce 
ic a n t ită ţ i  cu  p re ţu r i  m o d e ra te , p red a t la  do 
m ic i i id  p e n t ru  o ra ş , ş i p re d a t  la  g ă r i le  d ’a ic l  
p en tru  s ta ţ iu n i le  de c a le  fa ra tâ .

C o s ta  se a c n itu  la  p red a re , ş i v a se le  «e  
p lă te sc  deo seb it.

MAX FISCHER
f la b A T t

>lr. M are  N o. 5S  
U U K E S T  , 
S t r a d a  P a t r ie i

U T IL  PEN TR U  T 0 T 1

BALSAM DE SANATATE
AL FARMACISTULUI

I . E lT E L  d in  R â m n ic u -V â lc e a
A n a lis a t  s i ap ro b a t de o no r. C o n s iliu  M e d ic a l 

su p e r io r  d in  R o m â n ia
F r e s e r v a l i v e s c e l in t e  a l s ă n ă tă ţ ii c o n tra  d i

fe r ite lo r  m a la d ii  co n tag io ase , m a i ou seam a 
n t im p u r i  ep id em ice , de ch o le ra , de f r ig u r i,  

si l t e iu e d i i i  foarte  b un  ro n t ta  b oa lo lo r de 
s to m ac , de fica t si co n s e c in ţe le  io r  p re c u m : 
in o ig e s iiu n i,  l ip s a  de ap e tit , ra g a i- la , g r  ata, 
ileg m », f la tu le n ta , d u re re a  ne s to m ac , co lica , 
.n g re u n a re a  de s to m ac , co n s t ip a t ia , congesti-  
u u i,g a lb in a re , v e n in , l ie m o ro id e  (t ra n ji j,  lti- 
d o h o u d r ie  si m e lan co lie  i p ro v e n it- d in  d e ra n 
ja m e n tu l m is tu ire i) ,  in d is p o s it iu n e , d u re re a  
de sp lin a , am e ţea la , d u re re a  de cap , f r ig u r i,  
-co rnu t, u lc e re  e tc  e le .

l t a l- a m u i  «ie s u iin lu t e  F i l e i ,  su p e r io r  tu- 
tu lo r  p ro d u se lo r s im ila re ,  să re co m an d a  p en 
tru  ort-oe cas ca  ce l m a i bun  si ce l m a i u t il 
m e d ic am e .it  de casa  tu tu lo r  p e rso a n e lo r in 
g  n e ra l si în  sp ec ia l c e lo r  d ep a i ta ti de a ju 
toare  m ed ica le .

U a l- n i im l  «le a u im tn te  K i t e l ,  se poate În 
tre b u in ţa  in  or.-ce tim p  si fa ra  d e ra n ja m e n t 
iu  a face ri.

F r e c iu l  u n u i f la e u n  in s o l it  «ie i n s t r u r l le  
I  s i  5<* b a n i.

8 e găseşte  de vân z a re  la ce lle  m ai m u lte  
fa rm ac ii si la  p r in c ip a le le  D ro g h e r ii u in te a r a .

T i p o g r a f i a  Z i a r u l u i  „ E p o o a " Gerant reipoaa&bil, C. G eorgeeou.

w w w .dacorom aoica.ro

http://www.dacoromaoica.ro

